NMMpoeKkTHO-cOpeBHOBaTESIbHbLIN
pPOOOTOTEXHUYECKUN HAbop

«Ultimate Robot Kit 2.0»



Makeblock Ultimate 2.0 — 310 Habop oby4arowmx poboToB, C MOMOLLIbKO KOTOPOro MOXHO
nerko co3gatb Ao 10 pasnuyHbix TMNoB poboToB. NnaTta MukpokoHTponnepa Mega 2560,
coBmecTMmas ¢ Arduino, CnymT OCHOBHbLIM KOHTPONIIEPOM K coaepxut 6onee 550
MeXaHU4YeCKuX geTarnemn n afeKTPoHHbIX Mogynen. KoHTponnepom nogaepxueatorca oo 4
MOTOPOB C 3aHKoAepoM unn Ao 8 6e3 aHkogepa n 0o 10 cepsogBuratenen ons
OAHOBPEMEHHOM paboTbl, a TakkKe MOXET OCYLLEeCTBAATLCA annapaTHoe NOLKMYEHME K
nnatam Arduino, Raspberry Pi n Penka Pi gna cosgaHusi 6onee CrnoXxHbiX NPOEKTOB.

OrnaBneHue:

1. 3HakomcTBO C HAboOpOM 1 KoHTponnepom MegaPi

YcTaHOBKa KOMMNOHEHTOB Ha nriaTty KoHTponiepa MegaPi

MO anga 6noyHoro nporpammmpoBaHna mBlock5. YcTtaHoBKa U OCHOBHbIE

BO3MOXHOCTU

[Buratenu ¢ 3HKOOEPOM U UX UCMNOSfb30BaHNe

YnbTpasByKoBOM AaTumk pacctoaHmna Ultrasonic

[aTymk NUHUKM ¢ ABYMS ONTUYECKUMU napamu

[MMpocKkonuyecknin JaTtymk ¢ yHKUMen 3-X 0CEBOro akcenepomeTpa

Wcnonb3oBaHue agantepa Me RJ-25 n mogynsa Me Shutter

Ncnonb3oBaHne MOBUNBbHBIX MPUIOXKEHUI

10 Cb6opka poboToB 13 Habopa no cxemam cb6opkn. TaHk ¢ pobOTU3NPOBAHHOWN PYKOM

11.C6opka poboToB 13 Habopa no cxemam cbopku. PoboT bapmeH

12.C6opka poboToB 13 Habopa no cxemam CO0pPKN. YMHbIN LWITATUB AN KaMepbl

13.C6opka poboToB 13 Habopa no cxemam cbopku. pyrme poboTbl

14.TTpumepbl copeBHOBaTENbHbIX 3a4a4. KerenbpuHr

15.Tlpumepbl copeBHOBaTENbHbIX 3a4a4. [1BuxeHne no YEPHOM NUHMK Ha 6eriom poHe

16.Mpumepbl copeBHOBaTENbHbIX 3a4ady. [poxoxaeHne nabupuHTa ¢ gaTymkamm
paccTosHUA

w N

© 0N OS



3aHATHe 1.

3HaKOMCTBO C HabopoMm u KoHTponnepom MegaPi

LUenb 3aHATUA:
3HaKOMCTBO C COCTaBOM Ha6opa M OCHOBHbIM KOHTPOJ1J1EPOM, BXOOALLMM B COCTaB.

DencrBus:

e [lopaccyxnanTte o poboTtax. Kakne oHu bbiBatoT? [Ins Yero oHM npeaHasHayYeHbl?

e Pacnakynte Habop 1 usyunte cogepxmmoe. Kakue tvnbl getanen BXogaT B KOMMNEKT?
M3 kakoro oHn matepuana? B 4ém otnuumne ot HaAbopoB C NNacTMaccoBbIMK AeTansamMmm?

e U3yunte cxemy pa3beMoB KoHTponnepa MegaPi, HanauTe pa3beMbl, NOKa3aHHbIE Ha cxeme,
Ha nnaTte KoHTposnnepa, Nopaccy>XganTe 0 TOM, Kak UX MOXXHO MPUMEHSATb.

e BepHute BCe geTanu Ha MecTo B KOPOOKYy.

LLaccu n gpyrue mexaHndeckue 4Yactyu poboTa M3roToBreHbl U3 BbICOKONPOYHOIO antoMUHUEBOTO
cnraBa, KOTOPbI NErok, 4ONroBeYEH U NPUSATEH Ans rnas. [lpyrme KOMrnoHeHTbl Habopa BKMYaT
pe3nHOBbIE Koneca, Pe3VHOBbLIE MyCEeHULbI, 3aXBaT, ABUraTenu, Banbl, raiku, BUHTbl U MHOFO€ OpYroe.
B Habop BxoauT Gonee 550 aetanen, YTo NO3BONSIET NOMNb30BaTENAM CO34aBaTbh CaMbIX Pa3HbIX
pobOTOB.

TexHnYeckue xapakTepUCTUKU Habopa:

MeTtannunyeckune matepuarsl (OCHOBHOWM) — AHOOUPOBAaHHbIV artoMUHUN

HeTanu n akceccyapbl — 6onee 40 TnoB getanen, scero 6onee 550 wTyk.

OcHoBHas nnata ynpasneHusa/ynn — ATMEGA2560-16AU

HaTtukn — 1 ynbTpasBykoBOW AaTuuK, 1 gaTymk OTCreXmnBaHus NnHUM, 3-0CeBOM
akcenepomeTp 1 rmpockon, 1 nnaTta ynpaeneHusi 3aTBopoM dpoToannaparta


https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-Components.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1

o Mopgynu oBmwkeHus — 4 gpansepa gsuratens, 3 gBuratens NOCTOSHHOMO TOKa C
BCTPOEHHbIM OMTUYECKUM 3HKOAepoM, 1 3axBaT
e VHTepdencol:
e 8 nHTepdpernicoB guraTenemn NOCTOSHHOIO TOKa
e 4x gpanBepa gBuratens
e 10 cepBouHTEpPhENCOB
e Mopgynb 6ecnpoBogHoON CBA3N
e  2X BbIXOOQHAsA MOLLHOCTb
o [lepexogHuk gns nogkntoyveHus Kk Repka Pi (Raspberry Pi)
e 4X MHTepdenca gaTinKoB UM Moayren
MognepxmBaemoe nporpammHoe obecneveHmne — mBlock 5 (1K), npunoxenne Makeblock
(mobunbHoe ycTtponcteo), Arduino IDE (I1K)
MogaepxmBaeMble s3bIKM NporpammmpoBanusa — Scratch, Arduino C, Python.
BoamoxXHOCTb noakntoveHus K xocty — Bluetooth n/mnn USB
OnektponutaHue — 7,4 - 12B
CoBmecTMOCcTb — coBMecTUmMocTb ¢ getanamm Maker Platform 500+; OcHoBHas nnarta
ynpasneHus nogaepxusaet Arduino; AnnapatHast nogaepxka Repka Pi (Raspberry Pi).

lNnaTta koHTponnepa MegaPi

MegaPi — 3T0 OCHOBHasi nnaTa ynpaBrieHns, ncnonb3yemas B Komnnekre poboTa, OCHOBaHHasi Ha
ynne Arduino MEGA 2560.

BoamoxxHO nporpammupoBaHue ¢ nomolubto Arduino IDE vnn cneagbl mBlock5 n ogHoBpemMeHHoe
noaknoyeHne oo 8 apuraTtenien NOCTOSTHHOIO Toka, CEPBOMNPUBOLAOB M pasnunyHbIX AaTumkos. NnaTa
MegaPi Takke MoxeT ucnonb3oBaTb MoAdyrb 6ecnpoBoaHoM cBsA3n Bluetooth, 4ToObLI NpeanoXxnTb
BornbLue BO3MOXHOCTEN KOMMYHMKaunN. HesaBnCMMO OT TOro, CHUTbIBAETE NN Bbl AAaTHWK,
obmeHunBaeTech AaHHbIMKM ¢ nnaTton Raspberry Pi, ynpaBnsieTe aHko4epOM, LAroBbIM ABUraTenem
nUnun cepBoaBuraTenem, nnarta koHtTponnepa MegaPi noaxoaut ansa cosgaHus poboToB Unu apyrux
nNpoekToB. Takke MOXHO ncnosnb3oBaTtb nnaTty MegaPi B kayecTtBe koHTponnepa 3D-npuHTepa.



https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-MegaPi-controller-board.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1

Cxema pa3bemMoB KoHTponnepa MegaPi

KoHTaKTbl 418 KOMMYyHMKaumu ¢ Raspberry Pi 10 x UHTepdeiicbl ana cepeo

USB type B

2 X MOLLHbIV BbIXOA,
(0—10A)

Boikntoyatenb
NUTaHUA

2 X BbIXOZ, MUTaHWUA

3 X MOHTaXHble
oteepctua M4

Pasbem nutaHus (6—12 B

L e |

e

MHaMKaTop NUTaHuA
fe

KHonKa nepesarpysku

becnpoBoaHON
Moaynb

4 x Pazabembl Ana apaeepos
MOTOpOB (C 3HKoAepoM 6o
Liarosbie)

Pasbembl /1A NOAKNOUYEHUA
motopos (8 X DC unu 4 x
Wwaroebix)

XapakTepucTukmn KoHTponnepa MegaPi

MwukpokoHTponnep — 8-6utHein AVR MCU ATMEGA2560-16AU ¢ yactoton 16 MI'y, donaww-

namsaTtbio 256 Kb, SRAM 8 Kb, EEPROM 4 KbB.

BBOZ/BbIBO[,

e 43 KoHTakTa BBOJa/BbiBOAA

e 1x SPI, 1x 12C, 3x nocnegoBaTenbHbIX NopTa

e 15 aHanoroBbIX BXOAHbIX KOHTAKTOB

e [loCTOSIHHBIV TOK Ha KOHTaKT BBoAa-BbiBoAa: 20 MA

BxogHoe HanpsikeHne — 6—12 B NOCTOSIHHOro ToKa
Pabouee HanpshkeHne — 5 B nocTossHHOro Toka
Pa3smepbl — 85 x 63 MM.



3aHATHe 2

YcTtaHOBKa KOMMOHEHTOB Ha nnarty KoHTponnepa MegaPi

Llenb 3aHATHA:

e YCcTaHOBKa Ha KOHTPOMMEP AOMNOMHUTENbBHBIX ANEKTPOHHBIX KOMMNOHEHTOB U MOHUMaHWe KX
Has3HayeHus.

e [logknioyeHne NUTaHUS K KOHTPONNepy.

DencrtBus:

¢ M3yunTe npouecc yCcTaHOBKM NMnaTthl ApavBepa angd gBuratens ¢ S3HKOAEPOM Ha KOHTponnep
MegaPi. [ina yero oH HyXeH?

e YcTaHoBUTe Ha nnaTy 4 gpanBepa MOTOPOB

e M3y4nTe npouecc yCTaHOBKM Ha nNnaty wunga ¢ pasbemammn RJ-25. O6paTtnte BHUMaHMe Ha
LBETOBYIO MapKMPOBKY pa3beMoB. [1n1s 4ero aTto caenaHo?

e YcTaHoBWTE WKNA Ha KoHTponnep MegaPi

e M3yumte npouecc yctaHoBkm mogynsd Bluetooth. Yto Takoe Bluetooth? [1ns yero oH
ncnonedyetca? Kakne y Hero ectb Ntocbl U1 MUHYCbI?

e YcTaHoBuTe Moaynb Bluetooth Ha koHTponnep MegaPi

e [lutaHue KoHTponnepa. [1nsa Yero oHo HyXHO? Kak nutaeTcs Haw poboT? MNoacoeanHeHne
nUTaHWs K poborTy.

MNnata gpanBepa ABuraTtensi ¢ 3HKOAEPOM.

OpanBep gBuratens — 370 3NIEKTPOHHOE CUINOBOE YCTPOMCTBO, KOTOPOE Ha OCHOBAHUM LIMPPOBbLIX
CUrHanoB ynpaeneHus ynpaenseT CUITbHOTOUYHbIMU/BLICOKOBOSTbTHBIMU 0OMOTKaMu ABUraTens.
Bxoasdiwme B kKoMnnekT Habopa ApaBepbl MOryT yNpaBnATh Kak 0OblYHLIM ABUraTterniemM NoCTOSIHHOMO
TOKa C 2-MA KOHTaKTamMu, Tak 1 ABUratensiMm ¢ 3HKOAepOM. DHKOAEP 3TO YCTPOMCTBO, KOTOpOoe
NO3BOSISAET Yepe3 0OpaTHYO CBA3b OTCMEXUBATL TEKYLLEE NOJNOXEHNE ABUraTens, NoBopaynBaTth ero
Ha TOYHbLIN Yron B HY>KHYIO CTOPOHY. Kak paboTaeT SHKOAEP Mbl pACCMOTPUM Ha CrneayoLwmx
3aHATUAX. dpanBep aBuratensi NOCTOSIHHOIO Toka ¢ 3HkogepoM MegaPi V1 MoxXeT ynpaBnate ABYMS
ABuratensmm nocTosIHHOro Toka 6e3 aHkoaepa UM odHUM ABUratenem ¢ aHkoaepom. OH MoXeT
paboTaTb Npu Toke 40 3 A (NMMKOBLIN TOK 5,5 A), BKITHOHAET 3alLMUTy OT NepeHanpsiKeHns, neperpysku
no TOKY 1 neperpesa v nogknovaetcs k nnate MegaPi yepes aBa 8-KOHTaKTHbIX pasbema.

o
R




MegaPi Shield ana RJ25

Mogynb «MegaPi Shield gna RJ25» gobasnseT noptel RJ25 k koHTponnepy MegaPi ans
NOOKIHYEHNSA TakUX MOLYNEN, KaK pasnnyHble gaTyunkm obHapyxeHus. Mogynb pasmepom 63x25 mm
paboTtaeT npu HanpsxeHun 5 B n nmeet 4 nopta co cBeToamogamm, Kaxabii U3 KOTOPbIX yNpoLLaeT un
Aenaet 6onee yaobHbIM nporpamMmmupoBaHune. Bece pazbembl MMEOT LIBETOBYIO MapKMPOBKY, KOTopas
ynpoLaeT NoAKMYeHNe AaTUYMKOB, KOTOPbIE Tak XXe NPOMapKMpoBaHbl LBETOM. [N npaBunibHON
paboThbl JaTyMKa B pa3bEMe, MapKMPOBKa Ha pasbeme A0SPKHa coaepKaTb BCe LBETa, KOTOpble eCTb
Ha gatynke. Ecnn Ha pa3beme HET Kakoro-To LBeTa, HO OH MPUCYTCTBYET Ha AaTyuke, NOAKNIOYEHNE
MOXeT paboTaTb HENpPaBUBHO.

Moaynb Bluetooth 4.0

Bluetooth — aT0 cTaHgapT 6ecnpoBoOgHON CBA3U, 0becneymBaoLLnin 06OMEH AaHHBbIMU MEXayY
YCTPOMCTBaMM Ha OCHOBE YNbTPaKOpPOTKMX paanoBosH. OT apyrnx ctTaHgapToB 6ecnpoBOA4HON CBA3M
OH OTNINYaEeTCsa UCNONb3yeMbIMM YacTOTaMu, NpaBuIamMmn nepegadn n cnocodom wndgpoBaHns
AanHbIX. Kak n Wi-Fi, Bluetooth paboTaeT Ha yacTtoTax, 6rnmskux k 2,4 ['Ty. Ho y ctaHgapTa ectb cBon
0cobeHHOCTU: YacToTa nepefayn AaHHbIX NOCTOAHHO MEHSETCH, @ YCTPOMCTBa 0ObeaAnHAITCA B
nukoceTw. MNMepegada aaHHbIX No Bluetooth TpebyeT MUHUManbHBLIX 3aTpaT 3HEPrMK, a MOAYNN,
KoTopble obecneynBatoT coegMHeHNe, BeCbMa KOMMakTHbl. OTO NO3BONSET yCTaHaBNMBaTb

NX B HAYLLHWKK, Yacbkl, CMapT(OHbI 1 Apyrne MmanorabaputHele yctpornctea. Habop ocHavaeTcs
moayrnem Bluetiooth Bepcun He Huxe 4.0. B Bepcumn 4.0 (2010 rog) — K cTapbiM NpOTOKOMam Obin
nobaBneH HOBbIN PEXNM C HU3KMM 3HepronoTpebneHnem, Nno3BoNsOLLNA B3anMOL4ENCTBOBATL

¢ manbiMn gatynkamm LE — low energy.

Mogynb Bluetooth ncnonbayetca ana 6ecnpoBogHOM nepegaym gaHHbIX HAa MarioM pacCTOSHUM C
KoMnbtoTepamu U/unu cmaptdoHamu. OH UCnonb3yeTcs B KadecTBe MHTepdenca ceasn ang
BMU3yaribHOro NporpammMmpoBaHus ¢ ucnonos3osaHnem Makeblock n mBlock, a Takke anga BHeLWHero
ynpasneHusi poboTtom ¢ nynbTa Tvna Bluetooth Controller. Mogyne Bluetooth 4.0 nogaepxusaet
paguyc gencteus 4o 20-30 MeETPOB Ha OTKPbLITOM NPOCTPAHCTBE U MOXET ynpaBnaTb poboTamm no
OGecnpoBoaHoOM ceTu.



MopknioyeHne UCTOUYHMKA NUTAHUA

B komnnekT poboTa Ultimate 2.0 ansa nutaHusa BXoauT AepXaTesib ¢ WwecTblo 6baTapenkamm
tvna AA (1,5 B). CoeguHeHHble nocnegoBaTtenbHo 6aTapen obecnedunBatoT HanpsxeHme
NOCTOSIHHOro Toka 9 B, a gepaTesib NOAKIMYaeTCa K pa3bemy NMOCTOSHHOIO ToKa Ha nnarte
MegaPi.

.ﬁ]‘

s

al.
il

o <

@

o - BB _
ECOGCO666,
E¢0E6666

O . gy
0666666
Ee6e666

.x‘-‘ﬁj

-
-

0SSZUIM AZh oy |




3aHAaTHe 3

MO pnsa rpachmnyeckoro nporpammmpoBaHusa mBlockb5.
YcTtaHOBKa U OCHOBHbI€ BO3MOXHOCTM.

Llenb 3aHaTUA:
e 3HakomcTtBo ¢ MO mBlock 5 ansa nporpammmpoBaHus poboToB
e [logknioyeHne poboTa K KOMMbIOTEPY

HdencTBUA:

o OrtkponTte caunT https://mblock.cc n ckadarnte Bepcuto MO ana ceoero kKomnbloTepa. Ecnu Bl
ncnonb3dyeTte koMmmnbtoTep ¢ Linux unm dygete ncnone3oatb WEB-Bepcuto B gpyromn OC,
ckavyanTe gpaneep mLink.

e YcTaHoBuTe ckavaHHoe 1O Ha cBor koMnbloTep. Ecnu Bbl ncnonbayeTte Linux, To npoeepbTe
yCTaHOBIEH Nn y Bac 6paysep Chromium, ecnu HeT, TO yCTaHOBUTE ero Ansi NpaBuibHOMN
paboTtbl WEB-Bepcuum INM0O.

e 3anyctute NO mBlock 5. Ecnu Bbl ncnonbdyete WEB-Bepcuio (Hanpumep, B Linux), To
OTKpOWNTE ee B MHepHeTe Ha cTpaHuue https://ide.mblock.cc/

e O3HakombTeCb C MHTEpPdEencom nporpammbl. Co3gante cBoOM akkayHT gnsi pabotsl ¢ O
mBlock 5. MNepekntounte NHTEpdENC Ha PyCCKUn A3bIK, ECNIN BaM 3TO HEODXOOMMO.

o B pasgene o6opynosaHus Boidepute Habop Ultimate 2.0 (unn MakcumanbHbi 2.0 ans
PYyCCKOro nHtepdemnca).

o [logkntoumTe KoHTponnep MegaPi k komnbloTepy B pasbem USB ¢ nomoLbio kabens,
BXOAALLEro B KOMNMeKT. Y6eautech, YTO yCTPONCTBO BbINOSTHAET MNOAKIOYEHME U BUAHO B
Mno.

YctaHoBka mBlock 5 IDE

Mebl yctaHoBuM mBlock 5 IDE ot Makeblock. 3To nporpamma, ncnonb3syemasi ans HanMcaHus
nporpamMm ¢ pasnuyHbiMM poboTammn, NOXOXMMKU Ha Scratch, HO C BO3MOXXHOCTbLIO MOAKIMOYEHUS K
pasnnyHbIM MUKPOKOHTpOsSiepaMm. [laBanTte 3arpy3nm ero ¢ canta https://mblock.cc n yctaHoBuM Ha
INMK. mBlock 5 Takke goctyneH B Buae Beb-sepcum 1 MOBUBHOMO NPUNOXKEHUS.

Download mBlock

One-stop coding platform tallored to coding education,

trusted by 15 million educators, and leamers

s mBlock weab version

mBlock PC version

5)

Mocne Toro, kak NporpaMmMa 6bina yCcrnewHo yCTaHOBMEHA, Mbl MOXEM 3aNyCTUTL €€ U HaXaTb «+»
(JobaBuTb), Kak MOKA3aHO Ha CKPUHLLOTE HUXKeE.


https://mblock.cc/
https://ide.mblock.cc/
https://mblock.cc/
https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/download-mblock.png?lossy=0&strip=none&ssl=1

mokeblock | mBlock ), Wfle LEdt € Courses Wl Tutorials g Fasdback s+ .

w0 iy sawn v tor (R veas

\ & N ot il sgid BS n L

BN e apienil

B st i 1o ﬂ-»

0 plsy sound n Wr Tor ﬂ
[+ ]
8 play sound wt () v

B oTkpbiBLIEMCSA OKHE Bblbepute «YcTtponcteoy» Ultimate 2.0 (unn MakcumanbHbin 2.0 ons
PYCCKOSI3bIYHOMO BapuaHTa) .

Device Library
4 W H W IR
N

MotionBlock Halocode mBuild Raspberry Pi Camera NovaPi

Dievelopers: mBlock Developers: mBlock Developers: millock Developers: mBlock Developers: mBlock

MegaPi Pro Ultimate 2.0 microbit Arduino Uno Ardumo MmaZEED

Developers. mBlock Developers mBlock Develope s mBlkock Oevelopers: Ablock rs. Ablo

N -
a® m° &° _o

Arduino Micro Arduing Yun Arduino Leonardo OrangeBoard Ardulnn Nano

Developens Ablock Duoenkopers. Abeck Davelopers. Ablock Developers: wosgh Developers. Abi

- 1 PENNN— Al ¥ o i


https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-mBlock-Add.png?lossy=0&strip=none&ssl=1
https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/mBlock-Ultimate-2.0-Device-Library.png?lossy=0&strip=none&ssl=1

Mbl nonyynm HoBoe ycTponcTBo, AobaBneHHoe B mBlock IDE, koTopoe 6yaeTt oTobpaxaTbCs Kak
«Ultimate 2.0». (Ecnu ecTb apyroe YCTPONCTBO, HAXXMUTE Ha «X» PSAOM C HAM, YTOObI yaanuTb ero,
N COXpaHUTE TONbKO OAHO YCTPOMCTBO).

UHTepdenc mBlock 5:

makeblock | mBlock €. lFle & Edn Uiniisind

MNepcoHax

O6nacTb
NnporpaMmmMpoBaHus

Bbl60p e L e pe—— n s
o6opyp|o BaHuA wncoder ot peetl® rotates ty (R Segrven at newes of (G rimen

Blocpss moloe  porfl W rosstes By (REE) sieme 81 speed of g

Bnokn
KOMaHA,

MporpamMmmupoBaHue koMmnnekTa poboTa B HalLeM crlydyae MOXHO BbINOSHUTL NINGO C MOMOLLbHO
BM3yaribHOro NPOrpaMMMpPOBaHUS C MOMOLLbIO NepeTackmBaHns 611okoB, nM6o ¢ nomolbio Arduino C.

// coaes make you happy

#include <Arduino.h>
#include <Wire,h>

#includ
#includ
MpeBblo KOAA
forever double Ha AI’dUInO C
double
encoder motor rotates at power @ % MeEncodi % 1);
MeEncoderOnBoard Encoder_2(SL0OT2);
encoder motor rotates at power @ % MeEncoderOnBoard Encoder_3(SLOT3);
MeEncoderOnBoard Encoder_4(SLOT4);
encoder motor rotates at power @ %
SR float Y_axis = 0;
wait o seconds float X_axis = 0;
encoder motor portl v rotates at power @ % Fioet. sumxis. =
encoder motor port2 v rotates at power @ % void isr_process_encoderl(void){
if(digitalRead(Encoder_1.getPortB())
encoder motor port3 ¥ rotates at power @ % Encoder_1.pulsePosMinus();
Yelse{
Encoder_1.pulsePosPlus();
}

}

void isr_process_encoder2(void){
if(digitalRead(Encoder_2.getPortB())
Encoder_2.pulsePosMinus();
}else{
Encoder_2.pulsePosPlus();
}
}



https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/mBlock-Ultimate-2.0-programming.png?lossy=0&strip=none&ssl=1
https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-mBlock-5-Visual-Programming-Arduino-C.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1

Cospavite cBon obnayHbi akkayHT Makeblock ons xpaHeHust gaHHbIX 1 paboTbl ¢ ceTeBbIMU
cepBrcCamMMm.

[nsa 3TOro KMMKHUTE Ha KPYriyt MKOHKY B MPaBOM BEPXHEM Yriy nporpamMmmbl.

[na co3paHnsa akkayHTa notpebyeTcs peanbHO A4ENCTBYHOLINA aapec 3NeKTPOHHOW NOoYThI, Ha
KOTOpPbIM NPUAET MMCbMO C 3anpocoM NOATBEPXKOEHUSA perncTpaLmm 1 npuayMaHHbIi BamMu naporsib.
Hukakmx nnyHbIX gaHHbix MO BBOAWTL He Tpebyer.

CosgaB akkayHT, Bbl NoflydaeTe 4OCTYN K CBOMM NpoekTam n3 noboro yronka mupa, rae ectb
WHTEPHET, BO3MOXXHOCTb MCMOMb30BaHUSA B NPOEKTaX CEPBUCOB MALLUMHHOIO 06y4YeHus 1
MNCKYCCTBEHHOro MHTENNEKTa, OCTYNa K MUHCTPYMEHTaM paspaboTyumka. HekoTopble KOMaHabl NPOCTO
MOryT He paboTaTb 6e3 NOLKITHYEHUS K aKKayHTY.

Tenepb nogkniounm USB-kabenb ans 3arpysku koga Ha nnaty MegaPi. cnonb3ynte kabenbs USB-A
— USB-B anga nogkntodeHnst koMmnbloTepa kK nnate MegaPi.

Tenepb Mbl MOXeM HaxaTb KHOMKY «[logknounTtbea» (Connect) B HMXXHEN YacTu NporpamMmmbl
mBlock 5.

makeblock | mBlock ©. BFle £ Edit | unites - ase EED

® LED panel port6 v displays image [}

Looks

LED panel port6 v displays image |

i LED panel port6 v displays image
RPN L0 panel ports v displays text ()
LED panel ports v displays text ()
it Q -
- LED panel port6 v displays number
Sprites  Background  cono
LED panel porté v displays time (@3
e BSOSO L0 panel port6 v lights off
G-2 -
[ )
b



https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-Connect-USB.webp?lossy=0&strip=none&ssl=1

Tenepb BbibepuTe NOPT ANA NOAKITHOYEHMS K KOMMNbIOTEPY (Er0 MOXHO YBMAETb M3 AucneTyepa
yctponcTs B Windows) 1 HaxmuTe «[Mogkniountbeay. BoT n Bce, nnata MegaPi Tenepb noakntoyeHa
K Hallemy KoMnbloTepy.

[dev/tty.usbserial-14120

B Bawwem cnyyae B okHe ckopen Bcero byaet BugeH npocto Homep COM-nopTa Kk KOTOpoOMy
NOAKNIYUIICA KOHTponnep. Ecnn y komnbioTepa HECKOSbKO YCTPOMCTB, Mcnosbayowmnx COM-nopThl,
TO OHW MOTYT BbICBETUTLCS BCE.



3aHATHe 4

OBuraTtenu c dHKoA4epoM U uxX ncnosib3oBaHue

LUenb 3aHATHA:

M3y4yeHne noHATMSA «aHKogep». TuUnbl 3HKO4EPOB, YCTPOMCTBO ONTUYECKOro SHKOAEpPA.
e [lBuratens ¢ aHKO4EPOM, NOAKMNIOYEHME K NraTe KoHTponnepa MegaPi
o I'Iporpamma yrnpaBneHna gpuraternem ¢ SHKoOO4epoM.

DencrBus:
N3yunTe 4TO Takoe aHKOAEP, ANA YEro OH CAYXWUT U Kakux Tunos GbiBaeT.

e [logknioyeHve ogHOro NN HECKOMNbKUX ABUraTenen K nrnaTe KoHTponnepa

e U3yunte nporpammHble 6noku ang paboTbl ¢ ABUrateniemMm ¢ 3HKOAEPOM.

e CocraBbTe 13 6110KOB NpOrpamMmmy npu UCNOMHEHUW KOTOPOW ABUraTenu, NOAKMIOYEHHbIE K
KOHTpOMMepy N3MeHANN CBOKO CKOPOCTb U HanpasneHve BpalleHnsi, NoBopaynBanuch Ha
onpegeneHHbIN yron.

I'IporpaMMMpOBaHMe ABuraTtenen NOCTOAHHOIo ToKa € JHKoOAEepOM

B komnnekT po6ota Ultimate 2.0 BxogaT 3 gBuratens ¢ 3HKO4EPOM MOCTOSTHHOIO Toka. JT0 25-
MUANIMMETPOBLIE MOTOPbI, PAaCCYMTaHHbIE HA HaNpshkeHne 9 BOMbT, COCTOSLLME U3 OBYX arperatoB C
nepenaTodHbIM Yncnom 1:46 n ckopocTbio 185 06/MyH (060POTOB B MUHYTY) M OAHOrO arperaTa c
nepegaToyvHbiM yncnom 1:75 n ckopocTbio 86 06/MUH.

;:' Encoder Motet
OVISSRPM 10%

3HKopep, Takke M3BECTHbIN Kak AaTyMK yria noBopoTa v npeobpasoBaTerb YrioBbIX NepeMeLLeHni,
— 3TO crneymanbHoe YCTPOMCTBO A1 TOYHOIO M3MEPEHUS XapaKTEPUCTMK BpaLLaowmnxcs 06 beKToB
(Hanpumep, Bana asuratens). OH perucTpupyeT HyXXHble napameTpbl U (DOPMUPYET SNEKTPUYECKUE
curHanbl, cogepxatine Heob6xoaMmMyto MHopmaLuio.


https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-MegaPi-DC-Encoder-Motors-1.webp?lossy=0&strip=none&ssl=1

OHkoaepbl MoryT paboTaTtb Ha pas3nuyYHbIX NPUHLMNAX U M3MEPATb NPW BpallleHMn Bana asuratens
Takue napameTpbl, Kak U3MeHeHne 3MNeKTPUYeCcKoro CornpoTUBIIEHUS UMM UBMEHEHNE MArHUTHOO
NOMS UMY KONMYECTBO CYUTaHHbIX OMTUYECKOM Napon MMMynbCcoB. B HawmMx MoTopax cTouT Tak
Ha3blBaeMbIi ONTUYECKUIA 3HKOAEp. [laBante paccMOTpuM, Kak OH paboTaerT:

MpuHUMN paboTbl ONTUYECKOro 3HKogepa

CeeTtoguopg '

Bpawatowmiica guck

JadmkMcpoBaHHbie
0TBEpCTUA

doTogvon

Ban moTopa
Bbixog

cuUrHana
YeunuTens

B npocTenwem cnyyae Mbl, 3Hasi KOMMYECTBO NPOPE3€EN Ha BpaLlatoLLeMCs OUCKe, NPOCTO
CUMTbIBAEM KOSIMYECTBO UMMYMNbCOB C ONTUYECKOW Napbl M NPOCTbIM MaTeMaTUYECKUM pac4yeToM
MOXEM OnpeaenvTb Takne napameTpbl Kak HanpasneHne BpalleHusi, CKOPOCTb BpaLLeHUs 1 yros, Ha
KOTOPbIV NOBEPHYSCA Ban ABuratens.

TecT ynpaBrieHusa agpurarteriemMm

MookntounTe BCe Tpu NpoBoAa ABUraTens K pasbemam kaHanoB 1-3 nnaTbl gpaneepa
apuratens.



https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-DC-Encoder-Motor-Wiring.webp?lossy=0&strip=none&ssl=1

B ocHOBHOM pasaerne komaHOHbIX GITOKOB eCTb HECKOTBLKO KOMaHA, AN ynpaBneHus ABuUratenem ¢
3HKOOEPOM:

[Buratens ¢ 3HKOAEPOM
BpallaTb C onpegesieHHon
CKOpPOCTbIO (B NpoOLEHTax oT
MakcuMmMmarbHOR).

encoder motor port1 ¥ rotates at power @ %

[Buratenb ¢ sHkO4EPOM
»  Bpawartb C onpeneneHHomn
encoder motor portl ¥ rotates at speed of m r/min CKOPOCTbIO (B 060pOTaXx B

MUHYTY).

[Buratenb c 3HKOOEPOM
NOBEPHYTb Ha ONpPeAENEeHHbIN
yron c onpegerieHHon
CKOPOCTbIO

encoder motor portl v rotates by degrees at speed of @ r/min |

MoxHO 3agaBaTtb MNONOXUTENbHbIE UIN oTpuuaTersribHble 3Ha4YeHn4a arnd CKOPOCTU — OT 3TOro 6y,u,eT
3aBNCETb HarnpaBlieHne BpalleHna aBUratens.

Tenepb Mbl COCTaBMM TECTOBYHO NPOrpaMmy 455 ynpaBrneHms Bcemun 3 aBuraTtensamm Tak, YTobbl OHM
BpaLlanucb rno 4acoBon cTperike co ckopocThio 50% B TeueHue 5 cekyHa, nocne 4yero Bce 3
ABuratens Bpallannucb NPOTUB YacOBOW CTPENKM CO CKOPOCTbIO -50% B TedeHue 5 cekyHa, n Tak
nanee B TedeHne 5 cekyH B 6€CKOHEYHOM LmKIe.

forever
encoder motor portl v rotates at power @ %
encoder motor port2 v rotates at power @ %

‘.
| encoder motor port3 v rotates at power @ %

Vlwatt e se.oonds.‘

encoder motor portl v rotates at power @ %
encoder motor port2 v rotates at power @ %
‘ encoder motor port3 v rotates at power @ %

wait e se’con_ds.



https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/mBlock-5-Code-Test-DC-Encoder-Motors.webp?lossy=0&strip=none&ssl=1

3aHATHe 5

YnbTpa3sBykoBou gat4ymk pacctosaHus (Ultrasonic).

Llenb 3aHATHA:
MN3yuyeHne npuHumMna paboTbl YbTPa3ByKOBOro AaTYnka paccTOsAHUSA
MoaxnioyeHne ynbTpa3BYKOBOro AaTymka paccTosHUSA K nnaTte KoHTponnepa MegaPi

L] I'Iporpamma ana pa6OTbI C 0aT4YNKOM pPacCCTOAHUA

L] Mcnonb3oBaHue OaT4yuKa B NpoeKTax n copeBHOBaAHUAX
HdencTBuA:

e WM3yuynTe 4TO Takoe ynbTpasByKOBOW AAaTUYMK PACCTOSAHUS OS5 Yero OH CAYXKUT U Kak nonyyaet
AOaHHbIe.

e [logknioveHne ynbTPa3BYKOBOro AaTyMka pacCcTosiHMS K nnaTe KoHTponnepa MegaPi

e M3yunte nporpamMmHble 6r0kn Ans paboTbl C 4aTYMKOM PACCTOSIHUS.

e 3arpysute B poboTa NpoBEpPOYHbIN KOA U oueHUTe ero pabory.

e CocTaBbTe 13 B/I0KOB NporpamMmmy, kotopas byaeTt BbIBOAUTb AaHHbIE C AaTYMKa PaCCTOSAHUS
Ha 3KpaH B obnacTb nepcoHaxa.

YnbTpa3ByKkoOBOM AATYMK MOXET U3MEPSTb
paccTosiHME A0 HaxoasLerocs nepeg HUM
obbekta. OH penaeT 2370, nocbinas
3BYKOBble BOSMHbI W W3Mepsia  BpeMs,
KoTopoe TpebyeTtcs, 4Tobbl OTPaKEHHLIN
3BYK BEPHyJICA K AaTyuky. YactoTa 3Byka
CNULLKOM  BbICOKa, 4TOoObI ero  mor
ycnblWwaTb YenoBek (“yrnbTpassyk’).

OTnpaBKa 3ByKOBOW BO/HbI MonyyeHune oTpaKEHHON 3BYKOBOW BOJHbI

PaccTtosHne 0o o6bekta nsmepseTcs B CaHTMMeTpax, ananasoH namepenuns: 3—400 cm.

Oco0eHHOCTH JATYHKA:

1. YnbTpa3BykoBOW [daTyuk nydlle BCero obHapyxuBaeT OObLekTbl C TBepAou
NMOBEPXHOCTbIO, KOTOPasi XOPOLLO OTpaxaeT 3ByK. Markme obbekTbl, TakMe Kak TkaHb, MOryT
NOrnoLLaTh 3ByKOBblE BOSHbI U HE OBHaPYXMBaTLCS AaTYUKOM.

2. [aTtymk He moxeT obHapyXmnBaTb OOBHEKTbI, KOTOPbIE HAXOAATCA O4YeHb BNN3KO
K Hemy (Ha paccTosiHuM 6rivmxe, Yem 3 Cm).

BHumanume! NogknoveHre gatymka K poboTy ocyLLeCTBNANTE NPU BbIKITHOYEHHOM
nUTaHUM KOHTponnepa n orcoeanHeHHom USB-nposoge.



TecT paboThbl ynbTpa3ByKOBOro AaT4muka

Mopaynb ynbTpa3BykoBOro aatyvka Me MoXeT namMepsaTb paccTosiHUs oT 3 ¢cM 40 4 M U B OCHOBHOM
ncnonb3yeTtcs Ans obxona NPensTcTBUiA. YNbTpa3ByKOBOW AaTYMK A1t 0GHapy>KeHUs 06 bEKTOB
MCMoNb3yeT BOSHbI B YACTOTHOM Auana3oHe, KOTOpbIA OTHOCUTCS K ynbTpassyky. OauH «rnasy»
OTNPaBUT CUrHan, a ApYyron «rnas» Yepes HeKOToOpPoe BPeMsi NMosyynuT curHarn, YTobbl onpeaenunTb

paccTosiHne. TOT e NPUHLMN UCMONb3YIOT NETYYME MbILLK.
YT06bI NPOTECTMPOBATL YNbTPA3BYKOBOW AaTYMK, HANMULLEM Mporpammy, KOTopasi COOTBETCTBYET

cnegyrwnm ycrnoBuAam:

o Ecnun ynbTpassykoBon gaTumk oOHapyxuBaeT o6beKTbl Ha paccTosiHuM MmeHee 10

caHTumeTpoB, asuratenb 1 6yaet BpawaTtbesa co ckopocTbio 100%.
o Ecnun ynbTpasBykoBom gaTumk oOHapyXnuBaet o6beKTbl Ha paccTosiHum MmeHee 80

caHTUMETpOB, Asuratenb 1 6yaeT BpawaTtbesa co ckopocTbio 20%.
e Ecnu ob6bekTbl He 06HapyKeHbl, ABUraTenlb OCTaHOBUTCS.

B mBlock5 ncnonb3ynte ansa onpegeneHnsa pacctosiHusa Ao obbekTa cneayroLLyo KoMaHay:

ultrasonic sensor porté ¥ distance(cm)

R

A

.
-
-
-
>
v
.
-



https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-Me-Ultrasonic-Sensor-Connection.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1

MpoBepo4HbLIN KOA ANA 3arpy3ku B poborTa:

npu 2anycke Ultimate 2.0 (MegaPFi)

¥3-patumk nopté ¥ paccroaHue (cm) < m TO
ABWraTeNb € 3HKOgepoM noprl ¥  Bpauwars Ha MOLWHOCTH o %

ABWUraTeNb C 3HKOJEpOM nNopTZ2 ¥  Bpallats Ha MOLHOCTH o %

¥3-patuvk nopté ¥ paccroaHme (cm) < @

ABWraTenk € 3HKogepoM noprtl ¥  BpallaTs Ha MOLWHOCTHA @

ABWraTens € 3HKogepoMm noprtl ¥  Bpallats Ha MOLWHOCTHA @

HWHa4e

ABWUIaTenk C 3HKoAepom noptl ¥ BpallaTs Ha MOLHOCTH m %

ABWIaTeNk C 3HKOAepoM nopTtl ¥ BpallaTs Ha MOLHOCTH m 9%

[laTunk paccTosiHUs ABNSIeTCS OOAHUM U3 Hambonee 4YacTo NPUMEHSIEMbIX B LUKOJbHbIX
POBOTOTEXHUYECKMX NMPOEKTAX M Pa3fMYHbIX COPEBHOBAHUSIX. YacTo Ha ogHoM poboTe
MCMONb3YeTCA HECKONBbKO AATYMKOB PACCTOSHMS, HAaNpPaBIEHHbIX B pa3Hble CTOPOHbI, YTO
No3BonsieT Nony4nTb fydlime pesynbTaThl, HanprMep Npu NPOXOXAEeHUN NabUPUHTOB.



3aHATHe 6

,U,aT‘-II/IK JInHUM € AByMs ONTN4eCKNMU napamMmm.

Llenb 3aHATHA:

N3yyeHune npuHumna paboTbl gaTynka JIMHWK

MopoxntoyeHre gaTynka NMHUK K nnate KoHTponnepa MegaPi

Mporpamma gns paboTbl ¢ 4ATYUKOM FIMHUN

Mcnonb3oBaHue gatyvka B MPOEKTax N COPEBHOBaAHUSIX

HdencTBuA:

N3yunTe 4TO Takoe JaTuuK NMUHUK, 4K HYEro OH CNYXXMUT U Kak NnonyyaeT AaHHbIE.

e [logknioyeHve gaTymka NUHKUKM K NnaTe koHTponnepa MegaPi

e UV3yuynte nporpammHbie 6mnoku anst paboTbl C AAaTYMKOM FINHUK

e 3arpysnte B poboTa NpoBEPOUHbIN KOA U OLlEeHUTE ero paboTy.

e CoctaBbTe 13 6n1OKOB Nporpammy, kKotopasi 6yaeT BbIBOAUTb AaHHbIE C AAaTYMKa JIMHUM Ha
3KpaH B 06nacTb nepcoHaxa

JaTtuMk nuMHMKM B Hawem cny4ae - 3TO
WHppakpacHbin (unn UK) gatymk, wnm no-
apyromy IR-gatyuk, ot Infra — HWXxe, n Red —
KpacHblt. OH  wncnyckaeT  HeBUAUMbLIN
4yefloBe4yeckoMy rnasy cBeT U u3MepsieT
KONMYEeCTBO  OTPaXXeHHoro  cBeTa  OT
nosepxHocTtn. AuckpeTHbin UK-gatumk “Me
Line Follower” coctouT n3 gByx OUCKPETHbIX
MK ceHcopoB. Takon gaTymk cpabaTbiBaeT
TONbKO B CcnyyYyae 60MblWOro 3HadYeHus
OTpaxeHus (cBeTnasi MOBEPXHOCTb) WK
HU3KOrO OTpaXkeHus1 (YEepHbIN LBET WK
nycrota). ATOT AaTyuMK NpegHasHaveH Aans
cnefoBaHus Mo NIMHUK, XOTA U HE OrpaHnyeH
TONbKO 3TUM.
[aTtymk onpenensiet 4 COCTOSHUA:

e (0 — oba ceHcopa Ha YepHOM;

e 1 — npaBbin Ha 6enoMm, NeBLIN HAa YEPHOM;

e 2 — neBbl Ha 6enom, npaBbi HA YEPHOM;

e 3 —006a Ha 4YepHOM.

Kak cnegyet n3 Ha3BaHug, gatynk Me Line Follower Sensor npegHasHadeH ons co3gaHus
poboToB, cnegyowmx no NMHMKU. OH COCTOUT U3 ABYX CEHCOPHbIX 6rIOKOB (ONTUYECKUX Nap),
KaXabl U3 KOTOPbIX OCHALLEeH CBETOAMOAOM, U3MyYatloLmnM NHpaKpacHoe nsnyyeHue,
OAHUM POTOTPAH3UCTOPOM, YYBCTBUTESTbHLIM K MHGOpakpacHomy nanyyeHumto. Mogyns Me
Line Follower paboTaeT kak no YepHOW NMHMM Ha Benom doHe, Tak 1 No 6enon NMHUKM Ha
YyepHOM (poHe.



MpuHUMN paboTbl AaTYMKA NIUHUM:

LED ‘ ‘ | ?Phnmdmd.\ LED ‘ ‘ | ?thn)dnod.\
R 444
LI T ) LR
s

VAN 4

DR ’
o )
'

LR L)
’ A

i
’
[ ’
IIl: !!!.,,

Black Line White Line

TecT paboTtbl gatumka nuHum Me Line Follower

Mol nogkntounnum gatyamk Me Line Follower k pasbemy RJ25 Homep 8.

S S0 o S ) 248 Sr— L 45 14 P p—_—

k ’ A . ’ * : -

‘Becssese

CeeobOe el
HeGeEbes
=% gensm G

4
-l

Bbstbees

L) s
J

R %

o

a

Hanuwewm nporpammy, koTopas peanuayeT paboTy creayrowmum obpasom:

o Ecnu neBbin gatumk obHapyxmBaeT 6enyto obnacTb, a npasbIvi 4aTUMK
oBHapyXXnBaeT YepHYyo NIMHUIO, NEBbLIN ABUraTesnb BpaLwiaeTcs co ckopocTbio 100 %
Bnepea, a npaBbli — co ckopocTbto 100 % Haszag.


https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-Me-Line-Follower-Sensor-1.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1
https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Me-Line-Follower-RJ25-port.webp?lossy=0&strip=none&ssl=1

o Ecnu neBbi gaTtumk oBHapyXmBaeT YEpPHYH NIMHUIO, @ NPaBbIn aTynK
obHapyxuBaeT 6enyto obnacTb, NeBbIN ABUraTesnb BpallaeTcsa co ckopocTtbio 100 %
Hasapg, a NpaBbii — BpawaeTcsa co ckopocTbio 100 % Bnepes.

o Ecnu HM ogHO 13 aTnx ycnosumn He obHapyXeHo, pobOT NPOCTO ABMXKETCA BNepes.

line-following sensor port8 v detected left #+ tobe white® 7  and line-following sensor portB # detected right # tobe black v 7

% teft wheel tums ot power (g %, right wheel turns at power (TRg) %

ling—Tolowing sensor port8 » detected left v flobe black* 7 and  line-following sensor portB v detected rght * tobe whitew 7

% tott whool tuns at powor (TR %, right whoal tums at power (IE %

[aTynk NMHUKM BMECTE C AaTYMKOM PaCcCTOAHUS ABNATCA Hanbonee 4acTo NpUMeHseMbIMU
B XO[€ PasnnyYHbIX COPEBHOBAHMWI, TaKMX KaK ABUXKEHME NO NUHUM Ha CKOPOCTb, pobocymo,
KerenbpuHr u apyrve.

[ns OCTUXXEHUS MaKCUMarnbHbIX Pe3yNbTaToB NPUMEHSIOTCSA NPUHLMIbI, 3arOXeHHbIE B
TEOpMI0 aBTOMAaTUYECKOro yrnpaBreHusl.

PoboToTexHuKa ABNAETCS YacTblo Haykn KNBGEpPHETUKN - Haykm o6 ynpasneHnn. OgHnm
N3 pa3genos 3TOM Haykn ABNAeTCs Teopus aBTomaTuyeckoro ynpasneHus (TAY).

BHelHMWe
BO3/ECTBUA

Xo u
Henaemoe > ynpasnswolee O6bekT BbIXOAHOI CMrHan
3HayeHWe erynaTop BO3JelCTBHE ynpaBaeHus
u3mepaemole
napametpbi

obpaTHan cBA3b

OpgHonm wm3 rnaBHbIX 3agad TEOPUN aABTOMATUYECKOro YynpaBJieHNA ABIAETCA
ynpasneHne c nomMmouibro OspaTHOﬁ cBA3N. B Takmx 3agadax MOXHO BblOennTb yeTbipe
OCHOBHbIX KOMIMOHEHTAa:

e Ynpasnsemyto cucteMy (06beKT ynpaBreHns) — 4YeM Mbl XOTUM YNpaBnsTh;

e Llenb ynpaBneHns —4ero Mbl XOTUM JOCTWUYb MPU NOMOLLM YNPaBIeHus, T.e. xenaemoe
nosegeHve obbekTa ynpaBneHus;

e Cnucok namepsiemMblx NepeMeHHbIX (MM BXOA0B) — TO, YTO Mbl MOXEM U3MEPSITh;

e CnncoK ynpasnstooLmx nepeMeHHbIX (Mn BbIXO4OB) — TO, YTO Mbl MOXEM MEHATb ANS
TOro, YTo6bl BO3AEeNCTBOBaTb HA OOBLEKT yNpaBneHus.


https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/mBlock-5-Code-Line-Follower-2.png?lossy=0&strip=none&ssl=1

PerynsTop - cucrema, Kotopasi C MOMOLLbIO U3MepseMbIX AaHHbIX (MOKa3aHWW OaTYNKOB) U
XenaemMoro 3HayeHus (Lenu) BoipabaTtbiBaeT ynpasnsioLLiee BO3AENCTBUE Ha PerynnpyroLLmm
opraH obbekTa ynpaeneHus. Cucrema, cocrtoswas n3 obbekta ynpaBrneHus u perynaropa,
Ha3blBaeTCH CUCTEMOMN ynpaBrieHuUs.

Buabl perynsatopos

C pasBUTUEM TEXHONOMMI B UHXEHEPHbIX HayKax LUMPOKO UCMONb3yeTCsl MHOXECTBO
PasnUYHbIX PErynsaTopoB B MOCTPOEHUN aBTOMATU3NPOBAHHbLIX YCTPOWCTB. B poboToTexHuke
NPUMEHSIIOTCS CrieaytoLme perynsTopbl:

penenHbIn perynaTop;

nponopuuoHaneHbin perynatop (M-perynsrtop);

nHTerpaneHbIn perynatop (U-perynatop);

nponopumoHanbHo-uHTerpansHbl perynatop (MAU-perynsaTtop);
andpdepeHumanbHbii perynsatop (d-perynsaTtop);
nponopumoHansHo-anddepeHunaneHbin perynatop (MO-perynatop);
nponopumMoHanbHO-MHTerpansHo-anddepeHunaneHbin perynatop (MAL-perynarop).

Mpwn cocTaBneHnn NporpaMmmbl C BCTPOEHHBIMU MPOrpaMMHbIMKU perynsaTopamu
ABWKEHUS, HYXKHO YYMTbIBaTb crieqytoLlee.

PasHuua ckopocTen MOTOPOB BAMSIET Kak Ha NIIaBHOCTb MOBOPOTOB, TakK U Ha
HaOEeXHOCTb ABWXKeHNs poboTa no nuHun. Yem 6ornblLle 3Ha4YeHne pasHocTn, Tem bonee
pes3kre NoBopoThl ByaeT coBepLuaTh Tenexka. [Ana yBenuyeHns CKOpoCTU TeNeXKU pasHOCTb
MOLLHOCTEN HY>XHO YMEHbLUUTb, HO B 3TOM Clly4ae Ha pe3KMx NoBopoTax Tpacchl MOXET
NPOU30ONTU NOTEPS NINHUM.

BenuuuHa 3agepxku Tanmepa onpegenseT CKOpoCTb onpoca gatyuka. Crvwkom
Bonbluas 3agepxka MOXeT NPUBECTU K NoTepe NuHuK. Tenexka Ha 6enom none Bcerga
noBopavymMBaeTCs B OOQHY CTOPOHY, ¥ 3TOT NOBOPOT ByAeT NpOUCXoauTb B CTOPOHY JIMHUU
TONbKO MNP NOSNOXEHUM AaTymnka ¢ onpeaenéHHON CTOPOHbI SIMHUN.



3aHATHe 7

'Mpockonuyeckuun gaTtymk ¢ cpyHKUmen 3-x oceBoro
akcenepomeTpa

Llenb 3aHaTUA:

M3yyeHne npuHuuna paboTbl AaTynka rmpockona u akcenepomeTpa
MogkntodeHne gaTumka K nnaTte KoHTpornnepa MegaPi

Mporpamma gns paboTbl C AaTYNKOM rMpockona

VMcnonb3oBaHve gaTtyvka B MPOEKTax N COpeBHOBaHUSAX

HdencTBuA:

e W3yuute yto Takoe [MpoOCKONNYECKM OaTUYMK C YHKLUMEN 3-OCEBOro akcenepomMeTpa,
ONS YEro OH CMYXWUT U Kak NonyvaeT AaHHbIe.

o [logknioveHne gaTumka K nnaTte KoHTpornnepa MegaPi

e V3yuynte nporpammHbie 6mnoku ans paboTbl ¢ A4aTYNKOM

e 3arpysute B poboTa NpoBEpPOYHbIN KoL U OLlEeHUTE ero paboTy.

e CoctaBbTe 13 610KkOB Nporpammy, kKotopas byaeT BbIBOAUTb AaHHbIE C ATYMKA HA SKpaH B
obnacTtb nepcoHaxa

YTeHune gaHHbIX ¢ 3-0CeBOro akKkceriepomMeTpa Me n TMPOCKOMn4yecKkoro
AaT4yUKa

Moaynb 3-oceBoro akcenepomeTtpa v rupockona Me no3sonseT pacrnosHaBaTb ABMKEHUA N
XecTbl poboTta. OH BKrtoyaeT B cebda 3-0ceBon akcenepomMmeTp, 3-0CeBOW YrnoBOW rMpPOCKOn U
conpoueccop asmxeHnsa. OH noagkntodaeTcs K nnate MegaPi yepes nHrepgenc 12C n
noaxogut ansa 6anaHcMpoBkM pobOTOB N OPOHOB.

ATOT AaT4YMK UCTONb3yeTcs ANa U3MEePEHUs YCKOPEHUs (akcenepoMeTp) 1 YrmoBO CKOPOCTH
(rvpockon). BMecTe aTu 3HavyeHusa AaloT npeacTaBneHne o NonoXeHnn oGbekTa B NPOCTPaHCTBE.
C nomoLLbio 3TOro AaTynka poGoT TOYHO «3HAET» B KAKON MMEHHO TOYKE OH HaxoauTcs

ceiyac, onpeaensieT HyrneBoe MNonoXeHue 1 HeoGXxoauMoe HanpaBneHne OBUKEHUS.

UTto e 13 cebs npeacTaBnsaeT Aatymk rMpockona ¢ akcenepomMeTpom?

PaHee aTu ycTpoicTBa Obinu B 60MbLLER CTENEHN MeXaHUYECKUMWN U UMENU 3HaYUTENbHbIE
pa3mepbl 1 Bec. [Mpockon coaepan MaxoBuK, BpallaoLmicsa ¢ 60MbLLION CKOPOCTbLIO, U NPU ero


https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Me-3-Axis-Accecelerometer-Gyro-Sensor-1.png?lossy=0&strip=none&ssl=1

OTKITOHEHMM OT NEePBOHAYaribHOIO NOSIOXKEHUSI BO3HMKANO AaBNeHne Ha KpenneHne ocn, Kotopoe
1 npeobpasoBbLIBaANIOCb MaTeEMaTUYECKM B 3HAYEHNSA N3MeHEHMUs nonoxeHnsa. Cenvac atu
rPOMO34KME M CNOXHbIE B AKCMyaTaumm KOHCTPYKLUN OCTanucb B npoLusiom. Mx samennnm
MUHUATIOPHbIE U3OEeNus, pa3mMepoMm ¢ MUKpocxemy. CoBpeMeHHbIe AaTUMKN, OCHOBaHbI Ha
MUKPO3NEKTPOMEXAHNYECKMX CUCTEMAX, Tak HadbiBaeMbix MOMC. NonynapHOCTb AaHHbIX
yCTpOMCTB 0DOyCroBneHa psaoM NpUYmnH, TakMxX Kak, MPOCTOTa UX MCMOMb30BaHMS, OTHOCUTENBHO
HM3Kas LueHa n manble rabaputbl. NogobHbIE AAaTUMKK, KaK NMpaBuIio, OCHaLLalTCA
NHTErPUPOBAHHON 3NEKTPOHMKOM 06paboTKM curHana n He UMEKT ABWXKYLLMXCA YacTen. OTUM
obycnoBneHa nx BblICOKas HAOEXHOCTb 1 CNOCOBHOCTL obecneynBaTb CTabunbHbIE NOKa3aHUA B
AO0CTaTOYHO XECTKMX YCNOBUAX OKpYKatoLLlen cpeabl (nepenagbl Temneparyp, yaapsbl,
BNa)XHOCTb, BUOGpauus, SNeKTpOMarHUTHbIE U BbICOKOYACTOTHbIE Momexn). COBOKYNMHOCTb AaHHbIX
npenmyLLecTB NobyxagaeT NPon3BoaMTENEN CUCTEM ANSA pa3NUYHbIX cep NpUMMEHeHNs (0T aBma
N aBTOMOOMNECTpoeHMs 0O BbITOBOM TEXHUKN) MCMOMb30BaTb B CBOMX pa3paboTkax Te Unu nHble
M3MC-ceHcopbi.

MMeHHO K TakoMy TUMy OTHOCUTCA M AaTyuk Mpockona ¢ akcenepoMeTpoMm, NPUMEHAEMbIV Ha B
Halewm cny4ae.

PaccmoTtpum paboty MOMC-ceHcopa 6onee noapobHo:

Kak npaBuno, nogobHble rMpoCKonbl BbINMYCKaTCA B repMeTUYHbIX kepammyecknx LCC kopnycax
KOTOpPblE MOXHO yCTaHaBNMBATb HA CUCTEMHbIE MnaThbl. [JaT4MK COCTOUT M3 NATU OCHOBHbIX
KOMMOHEHTOB:

e KpeMHUEBbIN KonbLeson M3MC-ceHcop

e OCHOBaHWE 13 KPEMHUS

e HTerpanbHas Mmukpocxema rmpockona (ASIC),
e KOpnyc

e KpblLLKa

YCTPOMCTBO MUKPOCXEMbI r’MpOCKona:

BakyymHas Pl
xamepa J/ Kpbiwka

J/

YNnoTHUTENLHOE CoeanHuTenbHble \

KOMbLO KpeMHWeBbIn KONbLEBOi

nposoga % M3MC-ceHcop
|

)\ OcHoBaHue 13

l . KpeMHUS

MpomMexyTouHoe
coeuHeHne

WuTerpansHan
MUKpOCXema

BHewrue
nnowaakm ans KoHTakTHas Kopnyc
naku npoknagka

KpemHueBbin konbLesort MOMC-ceHcop, MUKpPOCXeMa U KPEMHUEBOE OCHOBAHWE pa3MeLLEHbI B
repMeTUYHOM YacTu Kopryca ¢ BaKkyyMOM, YaCTUYHO 3anofIHEHHbIM a30TOM.

MpuHUMN gencTBUA CUCTEMbI TMPOCKONaA:

OnucbiBaeMble rMpockonbl 06bIYHO ABMSAITCA TBEPAOTENbHLIMU YCTPOUCTBAMU N HE UMEIOT
ABWXKYLLMXCSA YacTen 3a UCKIIOYEHNEM CEHCOPHOIO KorblLia, KOTOPOe MMEET BO3MOXHOCTb
OTKNOHATbCSA. OHO NOKa3biBaeT BENUYMHY U HanpaBneHne yrinoBon CKOPOCTM 3a cHeT
ncnonb3oBaHus addekTa «cunbl Kopronucar. Bo Bpemsi BpaleHnsi rmpockona cunbi
Kopvonuca gencTBytoT Ha KpEMHUEBOE KONMbLO, SABMSASCb NPUYNHOM paamnanbHOro ABUXEHUS MO
nepuMeTpy KonbLa.



PD+
PD'

Ha pucyHke nokasaHa CTpyKTypa KpeMHUEBOrO KofbLia ceHcopa, NokasbiBatoLlasa npmMBoabl
nepsu4Horo aswxeHus «PD» (ogHa napa), nepBuYHbIe CHUMatoWme npeobpasoBaTenu
«PPO»

(ogHa napa) n BTopu4dHble CHUMaroLwwue npeobpasosatenun «SPO» (oBe napbl).

Ecnn rupockon noasepraeTcs BO34eNCTBUIO YIIIOBOW CKOPOCTU, TO HA KOSbLO AENCTBYIOT
cunbl Kopronuca: no kacaTesribHOW K NepUMETPY KoSbLia OTHOCUTENBbHO rMaBHbIX Ocen. ITU
cunbl 4edOpPMUPYIOT KOSbLIO, YTO BbI3biBaeT pagnarnibHoe OBMXEHNE BTOPUYHBIX CHUMAKLLMX
npeobpasosatenen. [laHHOe ABWXKeHWe, onpeaenseMoe Ha BTOPUYHBIX CHUMAaKLLMX
npeobpasoBaTensax, NPONoOpLUNOHanNsHO NpunaraemMomn yrioBon CKOPOCTMU.



Mogknoynm Moaynb K BocbMoMy nopty RJ25 - ang tectupoBaHus.

4

CCeseb e
L A
LR

LA A 2 2 2
. @y

s l

o B B | BT 3 Bk 0

Hawa nporpamma cuntbiBaeT 3Ha4YE€HMEe OCK U3 TMPOCKOMNNYECKOro AaTymKka U npucBavBaeT
nepemMeHHbIM X-axis, Y-axis n Z-axis 3Ha4eHusi MOBOpPOTa MO KaXaomn OCu.

X
()
()]

OO



https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-Me-3-Axis-Accecelometer.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1

3HaueHus nepemMeHHbIX 1 X N3MeHeHne Nnpm NSMeHeEHN NMOoJ1I0XKEHNA JaT4yMKa B
NPOCTpPpaHCTBE MOXHO YBUOETb B OKHE NEPCOHaXa.

X-axis L c
Y-axis BlREd
Z-axis Ry



https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-mBlock-5-Read-Value-XYZ-1-720x550.png-1.webp?lossy=0&strip=none&ssl=1

3aHATHe 8

Ucnonb3oBaHue apantepa Me RJ25 u moayna Me Shutter

Llenb 3aHATHA:

M3y4ueHne npuHumna pabotel agantepa Me RJ25 n mogynsa Me Shutter
MoagkntodeHne agantepa n moayns kK nnate MegaPi

Mporpammel 4ng ncnonb3oBaHus agantepa Me RJ25 n mogyna Me Shutter
Ucnonb3oBaHne agantepa Me RJ25 n mogyna Me Shutter B npoekTax

HDencrBus:
o U3syuute yTto Takoe agantep Me RJI25 u moagynb Me Shutter, ons 4ero oH cnyxaT U Kak
NCNOb3YIOTCH.
MoakntodeHne agantepa Me RJ25 n moagynst Me Shutter k nnaTte koHTponnepa MegaPi
M3yunte nporpammHblie 6roku ans padotsl ¢ agantepom Me RJ25 1 mogynem Me Shutter
3arpyaute B poboTa NPOBEPOYHbLIN KO U OLEeHUTE ero paborTy.
O6cyante BapmaHTbl npuMeHeHns agantepa Me RJ25 n mogynsa Me Shutter B npoekTtax.

Kak ucnonb3oBatb agantep Me RJ25

Moaynb agantepa Me RJ25 npeobpasyeT nopt RJ25 B ABa 3-koHTakTHbIX pasbema (VCC,
GND, S1, S2, SDA n SCL), koTtopble no3sonsaoT noptam MakeBlock ncnonssosatb
pacrnpoCTpaHeHHbIe 3NEeKTPOHHbIE MOAYNN, TakMe Kak AaTynK TemnepaTypbl AbiMa Unm
HebonbLUOW cepBoABUraTENb, a TakK e NoaKNio4YaTb CTOPOHHNE MOAYINN.

Mpexae YeM Mbl CMOXEM UCMONb30BaTb MOAY b, HAM HYXXHO [06aBUTb HAACTPOVKY
«Mnatgopma Maker», HaxaB «pacLumpeHue» (NITCUK).


https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Me-RJ25-Adapter.webp?lossy=0&strip=none&ssl=1

makeblock | mBlock ®. & File f Edit Untitied @ save

Yoo D . LED panel port6 v displays image |
Zase (ED

LED panel port6 v displays image .

LED panel port6 v displays Iimage

LED panel port6 v displays text o

LED panel port6 v displays text m

=) l. 555 ° o Ev;:;w!s

o
| S
‘ LED panel portG v displays number
Sprites Background  contral
12
. Y Operators LED panel port6 » lights off

3 Vana.bles

dd ©

My Blocks

Upload

+
"

Hangnte B cnvcke pacwumpenun pacwmperne Maker's Platform, Boibepute ero n HaxmuTe
«[JobaButb» (+ Add)..

£ Back Extension center

Sprite Extensions Device Extensions

'“ ¢ Tel-ull

Upload Mode Broadcast Audio Player RGB Line Follower Color Sensor
By mBlock officia QB8 By mitiock official (oo B o | By milock official (o o | By milfock officis (= Ml ]

By adding this exte

you Audio Player RGB Line Follower Color Sensor

enable a device to inter,

sprite in the Upload Mode.

—
Maker's Platform Arduine Extension Smart Camera

By mblock officia oE0 fhy mittock official QB0 8y maiock otficial Qon Q0
mBot Ranger Extensions Smart camera extension for sion for MakeBlock
Collection MegaP AlYing QQ:757447286 Mot

//

+ Add + Add + Add + Add



https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-mBlock-5-add-Extension.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1
https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/mBlock-5-add-Makers-Platform.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1

bynet yctaHoBneHo gononHeHne Maker's Platform, npegocrtaenstolwlee Ham 4ocTyn K
AOMNONHUTENbHBbIM 610KamM NPOrpaMMMpPOBaHUS.

makeblock |mBlock ©, WM SES s e XD @ coues matuerins @reenacs - () [

L Iy soe ponte  senie wge () dees
.I P e T ——
L)
& P ROBLED port = s i LED i v with coior || for ffff s
N e
L BN g ice LD poris v ighis up LED st v witt vect (D e A e D

P9 LED sty pOMO Y el w0 GRS U WA Cok P
WD porinr  siort v N bps op with coler red v

unwie porne wert = N srs up with v EEE oren ) oo B

F ocd

[

i

200’

<D

o= °

[ns TecTta ny4ylue BCero Ucnonb3oBaTh C agantepoM cepsonpueod 9g (He BXOAMUT B
KomnnekT Habopa). Mbl nogkniouunnm cepeonpueog k cnoty 1 agantepa Me RJ25 n kabenb
RJ25 k kaHany 8 MegaPi Shield ana RJ25.

a'

‘wssscses LT



https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/mBlock-5-Makers-Platform-Extension-2.png?lossy=0&strip=none&ssl=1
https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-Me-RJ25-Adapter-V2.2.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1

CocTaBuM nporpamMmy, kKoTopas AenaeT creaytollee:

o Bce komaHabl 6ygem BbINONHATL B 6ECKOHEYHOM LIMKNE.
MoBopoT cepsonpuBoga B cnote 1 Ha 0 rpagycos.

XKpoatb 1 cekyHAay.

MoBepoT cepBonpusoga B cnote 1 Ha 90 rpagycos.

XKpoatb 1 cekyHAay.

MoBepoT cepBonpuBoaa B cnote 1 Ha 180 rpagycos.

XKpoatb 1 cekyHay

MoBepoT cepBonpuBoaa B criote 1 obpaTHo Ha 90 rpagycos.

XKpoatb 1 cekyHAay.

npwu 3anycke Ultimate 2.0 (MegaPi)

BCErga

* cepeoMoOTOp NOpT8 ¥ YyCTAaHOBWTDb Yron o .

noaoXAaTh o ceK.

* cepeoMoTOop nopt8 v yCTaHOBWTb Yron @ .

noaoXxaatb o CEK.

*- cepsoMoTOp nOpT8 ¥ yCTaHOBWTb YToJ @ '

noaoXxaatb o CEK.

* cepeoMoOTOp NoOpT8 ¥ YyCTAaHOBWTDb Yron @ .

NnoAoXKAaTb o ceK.




Ucnonb3oBaHne moayna Me Shutter

Me Shutter — 370 cneumanbHbIN MOAYMb, UCMONb3yeMbI AN yAaneHHoro 3anycka kamep
Ans OTo- UNN BUAEOCHLEMKN B ONpeaeneHHOe BpeMs.

UTtobbl npoTectupoBaTtb Me Shutter, mbl 6yaem ncnonb3oBaTth yrbTPa3ByKOBOW AATUMK,
NOAKITOYEHHbIN K NopTy 6, a Me Shutter — k nopTy 8.

o

2 cwven
Csseee e

=

LA A L 2 2 S

A



https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-Me-Shutter.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1
https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-Me-Shutter-Connection.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1

TecTtoBasa nporpamma paboTtaet cnegyowimm obpasom:

« Ecnu ynbTpassykoBon gatunk obHapyxuT o6bekTbl Ha paccTosiHun meHee 30
caHTUMeTpoB, cpaboTaeT 3aTBOP KaMepbl N HAYHETCS CbeMKa BUAEO.

o Ecnun ynbTpassykoBon gaTumk obHapyxmBaeT 06beKTbl HA paccTosiHum meHee 80
CaHTMMETPOB, Mbl NPUKa3biBaeM Kamepe Ha4aTb POKYCUPOBKY.

o Ecnu o6bekTbl He 0bHapyXeHbl, CbeMka OCTaHOBUTCS.

npu 3anycke Ultimate 2.0 (MegaPi)

BCeraa
¥3-patumk noptb ¥ paccrosHue (cM) < @ TO

2aTBOp KaMmepbl MNopT8 ¥ Ha4yaTb CbEMKY ¥

MHa4e

Y3-patuuk nopté ¥ paccrosaHue (cMm) < @ TO

2aTBoOp Kamepbl NopT8 ¥ Ha4yaTb pOKYCUPOBKY ¥

MHa4e

2aTBoOp Kamepbl NopT8 ¥ OCTaHOBWUTb CLEMKY ¥




3aHAaTue 9

Ucnonb3oBaHMe MOOUSIbHbLIX NMPUSTOXXEHUMN.

Llenb 3aHATHA:

N3yueHne mobunbHOro npunoxeHms mBlock.

N3yyeHne mobunbHoro npunoxexmsa Makeblock.

[MporpammupoBaHne 1 BHELLHEE yNpaBfeHne YCTPOUCTBOM B MOOUITbHBIX MPUTOXKEHNSX.
MpoeKTbl ¢ NCMONb30BaHNEM MOBUITbHBIX MPUITOXKEHWNA.

HDencrBus:

e YCTaHOBWUTE Ha MMAHLLET UM CMapTdOH U OTKponTe npunoxeHne mBlock

e YcTaHoBuTe GecnpoBOAHOE coeuHEHNe C KOHTponnepom MegaPi npy NOMOLLM NPUSOXEHNS
mBlock

e  CUHXPOHM3MPYHTE MOBMIbHOE NpunoxeHune ¢ npunoxeHnem ana MK yepes cBor 06nayHbIN
akkayHT B mBlock

e YCTaHOBWTE Ha MAaHLWET MM cMapTdoH npunoxeHmne Makeblock

o [logkniounTte koHTponnep MegaPi k npunoxeHuto yepes Bluetooth

e U3yunte dyHKUMoHan MmobunbHoro npunoxeHna Makeblock

HanucaHune nporpammbl ¢ noMmowbio MOOUNbLHOro npunoxeHua mBlock

Mob6unbHoe npunoxeHne mBlock npeagHasHavyeHo ons co3gaHus nporpamm ans pobora.
[Ansa Arduino-COBMECTUMbIX KOHTPOSIEPOB BO3MOXXHO TOMBKO BbINOSIHEHNE NPOrpaMm B
Online-pexnme 6e3 3arpy3ku B poboTa. [Ans peweHuin Ha 6aze ESP32 Bo3MOXHa Tak e 1
3arpyska nporpammsl B poboTa.

[MporpaMmmmnpoBaHme OCyLLLEeCTBNAETCA TaK Xe, Kak 1 B npunoxeHumn ans MK — 6nokamu npu
MOMOLLM NX NepeTacknBaHusa B 06nacTb HanMcaHusi NporpamMmmbl.

MpunoxeHne mBlock moxHo yctaHoBuTb U3 Apple AppStore (iI0S) unn Google Play

Store (Android).

[Mocne 3anycka NpPUoXeHUs HaxXMuTe «+», 4ytobbl 4o6aBuTL «YcTporcTtBo» Makeblock
Ultimate 2.0.



https://apps.apple.com/us/app/mblock-learn-coding/id1367117202
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.makerworks.medu&hl=en_US&pli=1
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.makerworks.medu&hl=en_US&pli=1
https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-Mblock-App-Create.webp?lossy=0&strip=none&ssl=1

Sprite Library

Device setting

L

\ X

Ultimate 2.0

o° Connect

Mocne ycnewHoro NoaxkntoYeHns K poGoTy Bbl CMOXETe HanucaTb Nporpammy, Kak Ha
KOMMblOTEpPE.

X Untitled

® Control

@ Oper.

Mpn BXxoae B cBOM akkayHT B mBlock, Bbl nony4YnTe JOCTYN KO BCEM CBOMM NPOEKTaM,
KoTopble 6binn caenarbl Ha [MK.


https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-Mblock-App-Connect-Device.webp?lossy=0&strip=none&ssl=1
https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-Mblock-App.webp?lossy=0&strip=none&ssl=1

YnpaBneHue ¢ noMoLb0 MobunbHoro npunoxeHusa Makeblock

BTopbIM npunoxeHnem ons paboTbl ¢ pobOTOM C MOBUITBHOIO YCTPOMCTBA ABNAETCA MO
Makeblock. Ero Tak e moxHo yctaHoBuTb 13 Apple AppStore (iOS) nnn Google Play
Store (Android).
[nsa ynpasneHnsa po6oTom ¢ NOMOLLbI0 MOBUIBHOIO NPUNOXEHNA Ha CMapTdOHe,
npenBapuTenbHO Ham Heobxoammo 3arpy3nTb Ha poboTa Online-npowwmeky. OTkponTe
nporpammy mBlock5 Ha cBoem koMmnbtoTepe, nogkntounte USB-kabenb n Haxmute
«HacTpownkayr.

makeblock | mBlock ®, & File & Edit Untitled

ven @IED
vaor D
zo (05D

00

Sprites Background

),

. LED panel port6 v displays image m for o 5€cs

Looks

. LED panel portG v displays image m

o LED panel portG v displays Iimage m at x: 0 y: Q
@D

Sensing LED panel port6 v displays text o
LED panel port6 v displays text o at x: o y: o
@ LED panel port6 » displays number
Control

LED panel port6 v displays time e : @
@

Operatoes LED panel port6 v lights off

Vanables

Events

My Blocks

Makers

Platform

Ha atom atane nosiButcsa okHO « OBHOBMEHNSA NPOLLMBKM YCTPOMUCTBAY, U Bbl MOXETE
BblOpaTb HaxaTb «O6HOBNEHMA». BbibepuTte Online-npowmnBky Ans 3arpysku B poboTa.


https://apps.apple.com/us/app/mblock-learn-coding/id1367117202
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.makerworks.medu&hl=en_US&pli=1
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.makerworks.medu&hl=en_US&pli=1
https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-Click-Setting.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1

Device Firmware Updates

Device:

Ultimate 2.0

Firmware Version:

Online Firmware(0e.01.016)

'

3aTtem goxauTech 3aBepLUeHns OOGHOBNEHUS NPOLUNBKN.

Updating the firmware...

Please do not close the software or do anything with the

software.

7

/ ""\
( Cancel )



https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-Device-Firmware-Updates.webp?lossy=0&strip=none&ssl=1
https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-Firmware-Update.webp?lossy=0&strip=none&ssl=1

Mocne 3aBepLUEHMs MPOLLMBKK, Bbl MOXETE 3anyCTUTb MOOMIBbHOE NPUNOXEHNE N BbIOpaTb
yctponcteo «Ultimate 2.0».

Please select your device

bt

Ultimate 2.0

Tenepb Bbibepem pasgen «Play» (Urpathb).

Ultimate 2.0

Bbibepute BkntouveHne Bluetooth, nogHecuTe cMapTgOH UK NAaHLWET Kak MOXHO 6rvke K
KOHTPOSNEpPY M XOuTe, Noka Ball CMapTgOH NOAKIMHUNTCS.


https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-Makeblock-App-Select-device.webp?lossy=0&strip=none&ssl=1
https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-App-Play.webp?lossy=0&strip=none&ssl=1

Close to the robot, bluetooth will connect
automatically

Mocne atoro nHTepgenc MobunbHOro NPUNOXeHUs NpeanaraeT ynpaBneHne 4>KONCTUKOM.

DESIGN PLAY Manual ¢

Mol moxxem BbiGpaTh pa3gen « DESIGN»(Co3aaTtk), 4TOOLI HACTPOUTL MHTEPAENC
PKONCTMKA N BbIBOAMMbIE HA 9KpaH napameTpsbl. [nsa kaxgon HOBOW KHOMKKM MHTepdeinca,
BbIBOAMMOW Ha 3KpaH MOXHO 3aZaTb CBOWM NapaMeTpbl, HanMcas NporpaMmmbl U3 GrIOKOB.
Tak e, Ha 3KpaH MOXXHO BbIBOAUTb MOKa3aHUs AaTUYMKOB.

Ultimate 2.0

Tenepb ﬂepeTaCKMBaﬁTe KHOIMKKM No CBOEMY YCMOTPEHUKO N nante cBoemy ,D,)KOIZCTI/IKy nMmA.


https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-Makeblock-App-Connect-Bluetooth.webp?lossy=0&strip=none&ssl=1
https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-App-Control-Robotic-Arm-Tank.webp?lossy=0&strip=none&ssl=1
https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-App-Create-Controller.webp?lossy=0&strip=none&ssl=1

DES'GN PLAY Manual ¢

[MoakcnepnMeHTMpyTe, BbIBOAS HA 3KpaH NOKa3aHWs A4aT4YMKOB M CO34aBast KHOMKM
UHTepgenca.

CospaBaniTe CBOM KACTOMU3NPOBAHHbIE MHTEPdENCHI yNpaBnNeHus.


https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-Makeblock-App-Custom-Controller.webp?lossy=0&strip=none&ssl=1

3aHaTue 10

Cobopka pob6oToB 13 Habopa No cxemam cOOpPKU. TaHK €
po60TU3NPOBAHHOWN PYKOMN.

C6opka mogenu 1: TaHK ¢ po60TU3NPOBAHHOU PYKOW

Robot Arm Tank cocToMT 13 NOABMXKHOWN NYCEHMYHOW pambl 1 pOBOTU3MPOBAHHOW PYKW,
KOTOpasi MOXeT NOAHMMATbCS U ONyCKaTbCS.

Mocne 3anycka nporpamMmmbl Bbl CMOXETE yNpaBfisaTb POGOTOM C MOMOLLBI0 MOBUNBHOMO
npunoxeHna Makeblock nnun BeINONHATL aBTOHOMHbIE 3a4a4M.

TaHk ¢ po60TN3NPOBAHHON PYKOW AABMNSAETCA OCHOBHOW MOAENbIO poboTa, cobupaemon 13
Habopa, No 3aToMy paccMoTpum ero cbopky Hanbornee noapobHo.


https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Robotics-Arm-Tank.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1

banka 0824-128 x 2 wT

BUHT M4x8 x 8 Wit

I/ Mnockas 6anka 0412-188 x 2 W
Tﬁlﬂ




3ybuaTtoe kKoneco 90T x 2 wT

% OceBolt KOHHEKTOP X 2 WT

(Joosseen

BuHT M4x14 x 4 wTt

OceBoit KOHHEKTOP ——

CobepuTte 2 koneca
- /

| \
WMOTW ¢ aHkogepom 185 RPM x1 wr
’ KpoHwTenH gna 25mmDC Motor x 1 wTt
_ MoTanHon BUHT M3x8 x 1 wT
\_ J

l’ ——————————————————————————— ~\I

: 1-"." O6paTVITe BHMMaHue Ha HanpasrieHune :

' i

: nHTepdenca asuratens. i

1

L i

MoTop ¢ sHkogepom 185 RPM



) laka M4 x 2 wTt
@  beclwnAnoYHbIM BUHT Vi3 x 1 wr.

(jwesw BuHT M4x14 x 2 wT

~

‘ MoTop ¢ aHkogepom 185 RPM x1 wTt

’ KpoHwTenH ana 25mm DC Motor x 1 wr

MoTanHon BUHT M3x8 x 1 wT

o

+ O6paTuTe BHMMaHWe Ha HanpaBneHue
g MHTepderica asuratens.

o

MoTop ¢ aHKo4EepoMm

185 RPM

(Y ——




BuHT M4x14 2 wt

Faka M4 2 wrt

- MoTop ¢ aHkogepom
BecwnsanoyHbit BUHT M3 1 wT P Aep

185 RPM

MoTop c aHKoAepoMm

185 RPM




Faka M4 x 2 wT

V g ™
’ KpoHwTelH P3 x 2 wT
/ Ban c pesbboit 4x39mm x 2 Wt
@ ®naHueBbIN NOAWMMIHUK 4 WT
&=
| § l

CobepuTe 2 Takux getanu

p vy

MoTop ¢ aHkogepom

185 RPM

MoTop ¢ aHkogepom

185 RPM



3ybuatoe kKoneco 90T x 1 wT
Brynka-¢puKcaTop Ha ocb 4 mm x 1 wT
®naHUEBbIN NOAWMAHUK X 2 WT
MnacTtMkoBoe KonbLo 4x7xX3 Mmm X 2 Wit

BecwnAnNoYHbIA BUHT X1 WT

BTysiKa-$puKcaTop Ha oCb 4 Mm

MnacTtMkoBoe KonbLo 4X7x3 Mm __

3ybuatoe kKoneco 90T x 1 wT
BTynKa-puKcaTop Ha ocb 4 mm x 1 Wit
®naHueBbI NOALWMMHKK X 2 WT
MnacTnkoBoe Konbuo 4X7X3 MM X 2 WwT

BecwnanoyHbiit BUHT X1 Wt

BTynKa-puMKcaTop Ha ocb 4 MmMm

KOHCTPYKLIMA B CBOPE

KOHCTPYKUMA B CBOPE




3apHss

YrnoBoit KpoOHWTENH 3x3 X 2 WT 4acTb
MoTop ¢
e BUHT M4x14 x 4 wT 9HKOAEPOM
185 RPM

© raitka M4 x 4 wr

KOHCTPYKLIMA B CBOPE
MepenHas

4YacTb

3HKOAEepoM
185 RPM

/ Mnockan 6anka 0412-140 x 2 Wt

' banka 0824-64 1 wt

ﬂmmmmﬂ BUHT M4x8 x 4 wTt

L

-




(w57 MAX14 X 2 WiT

@ Manka M4 x 2 wr

KOHCTPYKLUMA B CEOPE

) Yrnosoit ycunutenb 1616-08-M4 x 2 wt

(s BuHT M4x14 X 4 Wt




' Banka 0824-064 x 1 wt

[_ BuHT M4x14 x 1 wTt

~

MorTop ¢ aHkogepom 86RPM x 1 wrt o .

|' 4 ObpaTtuTe BHMMaHWe Ha :

KpoHwTenH ans motopa 25mm x 1 wTt H HanpasneHke MHTepdeiica :

l\ ABuraTena )

BUWHT ¢ noTaiHol ronoBkon M3x8 x 2 wt STTTTTT T r"'
_ 1
y v

MoTop ¢
3HKOAEPOM
86 RPM

N
Ghﬂﬂ[ﬂﬂﬂm BMHT M4x8 x 2 wT
’ WecTtepHa 8T x 1 wt MepeaHsis
4yacTb
J
b

3agHsas
yacTb



\
Q
Q
i /Sanka 0412-188 x 2 WwT
‘ Banka 0824-082 x 2 wT
LLectepHa 56T x 1 wt
g) BUHT M4x14 x 1 wT
ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂlﬂﬂ . BUHT M4x8 x 8 wt
\ 1 Farika M4 x 1 wr )




Ocb D4x88 mm x 2 Wit

®uKkcaTop ocn x 2 WT

®naHueBbI NOAWUMHKK X 1 WwT
MnactMkoBoe KonbLo 4x7x3 Mm X 3 WwT

BecwnanoyHbl BUHT M3x5 X 2 Wit

®ukcatop ocm x 1 Wit

4Amm

OcbD4x88mm

N )
MpumeuaHne. CobepuTe ABa, Kak
nokasaHo Ha PUCYHKe..




@ ®ukcatop ocm x 1 wT

BecwnanoyHblit BUHT
M3x5

BeclwnanoyHbI BUHT
M3x5 x 1 wT

BeclwnanoyHblii BUHT
M3x5

Aam(a 0412-188 x 2wt
. banka 0824-032 x 2 wt

[” BUHT M4x8 x 8 wt




@ ®ukcatop ocv x 1wt
@ MnactukoBoe KonbLo 4x7x3 x 1 wt

MnacTukoBoe KonbLo 4x7x2 x 2 wt

J

BecwnAnoYHbIA BUHT
™ M3x5x1wr




banka 0824-032 x 1 wT

3axBaT B cbope x 1 Wt

'ﬂnaCTMHa 3x6 x 2wt

ﬂmmmuu BUHT M4x8 x 4 wT

ﬂmﬂﬂmﬂmﬂﬂﬂmﬂmﬂm BuHT M4x14 x 4 wt
N

% BanD4x50mm
/ Ban D450 x 2 wT

@ dukcatop ocm x 2 Wt

- BecwnAnoYHbIA BUHT
M3x5 x 2 wt

MprmeuaHue. CobepuTe ABa, Kak
noKasaHo Ha PUCYHKe.

dukcaTop ocn X 2 WT

BecWwnANoYHbINA BUHT
M3x5 x 2 wTt




l'yceHnua 80x139mm
X2 Wt

AKpPUNOBbIN KpOoHWTeNH MegaPi x 1 wT

o BaTapeiiHbii oTcek X1 wT

q MnactukoBasa 3aknenka 4060 x 2 wT
e

A

T

?

, MnactmHa 0324-88 x 1 wT

(h BUHT M4x8 x 2 wT

=) lalika M4 x 2 wT




(oomann BUHT M4x16 x2 wT

@ lalika M4 x 2 wT

~

000000G0O v
[n KOPPEKTHOM YCTaHOBKM NAaTbl HA

1]
1
1
1
= - o
! @ KpenneHue, cneayinTte ykasatensam Ha
H AKPUIOBOM KpenneHuu.

1

.

-




MoTop ¢ saHKoaepom
185rpm

MoTop ¢ saHKoaepom
185rpm

MoTop c sHKoAEepOM
86rpm

MoakAtouMTe YepHblit U Benblii NPOBOA B NOCAEL0BATENIbHOCTH, YKAa3aHHOW Ha PUCYHKE, @ 3aTeM NOAK/IIOUMUTE Pasbem K nopTy 4B- u

4B+ Ha nnarte.

Ha aTom cbopKka TaHKa ¢ po6OTU3MPOBAHHOMN PYKOI 3aKOHYEHA

MnacTukoBas 3akaenKka
4120 x 4 wT

ED

A
=" BMeCTO 3aK/IeNOK MOXXHO MCMNONb30BaTb

e ap———



3aHAaTue 11

Cobopka poboToB 13 Habopa no cxemam coopku. Pobot
GapmMeH.

Tun po6oTa 2: Po6oT 6apmeH

310 MOBUMbHBIN POGOT, PA3HOCALLMIA HANUTKW. YTon HakrnoHa ByThINKM MOXHO perynmpoBaTb
BBEPX M BHU3, YTOObI MOXHO ObINIO HAaNUTb HAMUTOK B CTakaH 1 AOCTaBUTb €ro Bam

e



https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Beverage-Robot.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1

banka 0824-064 x 1 wrt
KpoHwTenH 3x3 x 1 wT
banka 0324-88 x 1 wr

KpoHwTenH 72T x 1 wT

Faka M4 x 9 wr

BUHT M4x8 x 2 wT

BuHT M4x14 x 7 wTt

N
banka 0824x32 4 wT
BuHT M4x8 x 8 Wt BuHT M4x22
LLectepHa 72T x 2 Wt
-~ ™
\—@ laka M4 x 4 wr
BuHT M4x22 x 4 wT
(Joomommmmem
\_ J

Cobepute 2, Kak
MOKa3aHO Ha PUCYHKe




ON

1000 T¢

= O6paTuTe BHUMaHMe Ha

dukcatop Basa x 1 wt

BuUHT M4x8 x 2 wTt

Mnactnkosoe Konbuo 4x7x3 x 1 wTt
Mnactnkosoe Konbuo 4x7x2 x 1 wT
P naHUeBbIN NOAWMAHNUK X 1 WT

BecwnAnoyHbIN BUHT M3x8 x 1 wT

/an D4x88 x 1 wT

\

MnacTuKkoBoe KonbLO
4x7x3

MnacTtMkoBoe KonbLO
4x7x2

OtBepcTne
noga BUHT




o\ F N

0

i
Q

1@ 00 JT

KpoHwTelH 3x3 x 1 wr
Bbanka 0324-88 x 1 wTt
®ukcatop Bana x 1 wt
lanka M4 x 5 wT

BUHT M4x8 x 4 wt
BUHT M4x14 x 3 wTt

MnacTtnkosoe
Konbuo 4x7x3 x 1 wTt
MnacTtnkosoe
Konbuo 4x7x2 x 1 wTt

dnaHuesbIn
nogwunnHuK x 1 wr

BeclwnsanoYHbI BUHT
M3x8 x 1 wrt

.
=

LectepHa 8T x 1 wTt

MoTop c sHKoZepom86RPM x 1 wTt

MoTanHoM BUHT M3x10 x 2 wT

MoTop ¢ aHKoaepom86RPM

MnactukoBoe KonbLo 4x7x2 —
MnactukoBoe KonbLo 4x7x3

0O6paTnTe BHUMaHUe Ha yron
HaK/IoHa.




~

MoTtop ¢ saHKoZepom86RPM x 2 wT

w0

[[- MotanHo BUHT M3x10 x 4 wT

‘ KpoHLwWwTelnH moTopa 25 mm x 2 Wt

= J

O6paTtnTe BHUMaHMeE Ha
nonoxeHue pasbéma

MoTOp € 3HKOLEPOM
185RPM

banka 0824-192 x 1 wTt

/ 3ybyatoe Koneco 90T x

2wT

@ ®ukcaTop Bana x 1wt

[I[mmuwum BUHT M4x8 x 4 wT

[UWWWWW BuHT M4x14 x 4 wT

-

185RPM

MoTop ¢ 3HKoZepom

MoTop ¢ sHKoAepomM
185RPM

N

CobepuTe 2 Kak Ha pUCyHKe. /

o —————————— -
| ObpatuTe BHUMaHMe Ha
| nonoxenue pasbéma
‘\ ——————————————————— -
1
1
1
,l
Motop ¢ sukosepom
185RPM



@ GecwnanodHbii BUHT M3x8 x 2 wT

HET

R ANYI-A

WwnHa 90T x 2 wTt

BuHT M4x14 x 4 wt

BuHT M4x16 x 4 wt

banka 0324-056 x 1 wt

banka 0824-064 x 1 wTt

banka 0824-16 x 2 wT




~
V’ MnactnHa 3x6 x 2 Wt

3y6yaToe Koneco 90T x 2 wT M3 X5
MnhactnkoBsoe KOnbUO

dukcatop Bana x 2 Wt 4x7x3

dnaHueBbIM NOAWNMHUK X 4 WT dukcatop

Bana

MnacTMKkoBoe KONbLO X 2 WT
Ban c ynopom 4x39 x 2 wt
Fanka M4 x 2 wt

Becwnsano4yHbl BUHT M3 x 2 Wt

CobepunTe 2 Kak Ha PUCYHKe.

o N

banka 0824-032 x 1 wr
WnHa 90T x 2 wT

BuHT M4x8 x 4 wt




i )
’ KpoHuwTeliH P3 x 1 wT
/ Ban c ynopom 4x39 x 1 wT
®naHueBbIN NOAWNMHUK X 2 WT
UMMWWMHW BUHT M4x14 x 2 wT
@ Maika M4 x 2 wt
@ ®ukcatop Bana x 1wt
i) BecwnanoyHbl BUHT M3 x 1 wT
& J
dukcatop
Bana
i. KpoHwTelH P3 x 1 wt
’ Banka 0824-66 x 1 wr
\g, bnaHueBbIN NOALWNMHUK X 2 WT
[pwwmm BUHT M4x14 x 2 wt
() Manka M4 x 2 wT
= lalika c HeliNOHOBOW BCTaBKoM M4 x 1wt
N\

[alika c HellIOHOBOW BCTaBKoM M4




BUHT M4x8 x 8 wt

banka 0824x192 x 2 wT

banka 0412-188 x 1 wT

banka 0412-092 x 1 wT
Yennutenb 1616-08-M4 x 4 wt
banka 0324-088 x 1 wTt

BMHT M4x8 x 8 wT

BWHT M4x14 x 2 wt

laka M4 x 2 wT

CobepuTe 2 kak Ha pUCYHKe

N

_/




banka 0412-076 x 2 wt

Bbanka 0412-092 x 2 wt

KpoHwTelH 3x3 x 2 wr

®dnaHLeBbI NOAWUAHUK X 2 WT

BUHT M4x8 x 4 wt

BUHT M4x14 x 2 wt

BUHT M4x22 x 4 wrt

lalika c HeNo0HOBOM BCTaBKOM M4 x 2 Wt

Fanka M4 x 8 wT

LY [1T O E\\ Y

Y6eamTech, YTO 3Ta KOHCTPYKLMA
MOKET NNABHO BPALLATLCA.

CobepuTe 2 kak Ha pUCyHke

\ /

banka 0412-092 x 2 wT

Bbanka 0324-056 x 1 wTt

BuHT M4x14 x 2 wTt

TEY

lanka M4 x 8 wt

M4 X8

Nut M4

M4 x 14

Nylon Lock Nut M4



Bbanka 0412-076 x 2 wT
BuHT M4x8 x 2 wt

11\

BUHT M4x14 x 4 wT

laka M4 x 2 wTt

l"_@'

s

OﬂnaTa MegaPix 1 wt
‘I‘InaTa c noptamu RJ25

M4 x 14

[Ins KOPPEKTHOW YCTaHOBKM MAaTbl HA
KpenneHue, cneayiTe yKasatensam Ha
AKPUNOBOM KpenneHuu.

COT T



|

-

AKkpunosoe KpenneHue x 1 wt
baTtapeiHbI oTceK x 1 wT

MnacTnkoBas 3aknenka x 2 wrt

banka 0824-128 x 1 wt
BUHT M4x8 x 2 wt
BMHT M4x14 x 2 wt
BMHT M4x22 x 2 wT
Fanka M4

lankaM4




@UWWWWWW BUHT M4x14 x4 w T

Motor A(185RPM)

Motor B(185RPM)

Motor C(86RPM)

............................................................................

............................................................................

( ——— )

Cbopka 3aBeplieHa Ha 100%

Motor B (185RPM)



3aHATHe 12

Cobopka poboToB N3 Habopa No cxemam COOPKU. YMHbIN
LUTAaTUB ANSA KaMepbl.

Tun po6oTa 3: YMHbIU WWTAaTUB ANSA Kamepbl

PoboT noctasnseTcs ¢ gepxatenem ans cmaptdoHa un Bpallatowencs Ha 360 rpagycos
noacTtaBkon. Ha aToro po6oTa MOXHO YCTAaHOBUTbL CMapT(OH UM KaMepy 1 CHUMaTb BUAEO.
Takke MOXHO 3apaHee 3anporpaMmMmMpoBaTb MapLLpyT, MO KOTOpoMmy ByaeT cnegoBaTb
po60T, 4TOObI 3anncbiBaTb N306paXEHNSA 1 BUOEO B HYXXHbIX MeCTaXx.



https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/MakeBlock-Ultimate-2.0-Camera-Dolly.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1

e

V |
/EanKa 0824-176 x 1 wr
‘ KpoHwTenH 3x3 x 2 wr
Om. BUHT M4x8 x 4 wt
— /
MNnacTtukoBoe
KONbLO4X7X2
3ybuatoe Koneco 90T x 2 wT S

/ Ban c pe3bboit 4x39 mm X 2 wT

Bana

®ukcatop Basa x 2 Wt

(@)  PnaHueBbIN NOALWNMHUK X 4 WT
MnacTtnkosoe KoAbLO X 2 WT

(i BecwnanoyHbii BUT M3x5 x 2

\\g!?; lMaka M4 x 2 wrt




N

WnHa 90T x 2 wT

fo. T ©oQ

dukcatop Bana 4mm
x 1wt

dnaHuesbln
NOAWNNHUK X 1 Wit

BUHT M4x22 x 2 wt
WectepHA 56T x 1 wTt

WectepHAa 72T x 1 wT

NotePaya tenianto thedirection
when asemblig.




Ban D4x88 x 1 wT

BecwnAnoyHbIN
BMHT M3x8 x 2 wT

banka 0824x016 x 4 wTt
MNnactnHa 0324-056 x 2 wT
AKpPUNOBbIN KPOHWTENH X 1 Wt

BUHT M4x16 x 8 wT




®ukcatop Bana x 1 wr

(&) OdnaHueBbIV NOALWMWMHMK X 2 WT

BecwnAnoyHbIt BUHT M3x5 x 1 Wt

MoTop ¢ aHKogepom 86RPM x 1 wt
LLectepHa 8T x 1 wt

MNoTtariHoM BUHT M3x10 x 2 Wt

T ‘g‘i




i \
' banka 0824x64 x 1 wTt
‘ Banka 0824x32 x 4 wt

(g BuHT M4x14 x 8 wt

KpoHwTeinH P3 x 2 wTt
MnacTukoBoe KonbLo 4x7x3 2 wT

BuHT M4x14 x 4 wT

o
i/ Bbanka 0412x76 x 2 wTt
e

/ Ban D4x160 x 1 wt

®ukcatop Bana x 1 wr

dnaHueBbIn NOAWUMHUK X 2 LT

©

=

o BecwnAnoyHbIi BUHT M3x5 x 1 Wt

\

MNpaBuAbHO YCTAHOBUTE KPOHLWITENHbI P3 /




5

@ dukcaTop Bana x 1 wr

@ becwnsanoyHbii BUHT M3x8 x 1 wt

ﬂbﬂﬂﬂlﬂﬂﬂﬂﬂm BUHT M4x8 x 2 wT

e

3ybuaTtoe Koseco 90T x 2wt
®ukcatop Bana x 2 Wt
Mnactnkosoe KonbLo 4x7x10 x 2 wTt
BMHT M4x14 x 4 wrt

Becwnano4yHbi BUHT M3x8 x 2 wiT

Mnactukosoe KonbLo 4x7x10




0 LwnHa 90T x 2wT

MoTop ¢ sHKoaepom 182RPM x 1wt
KpoHwTeliH moTopa25mm x 1 wT
WectepHa 8T x 1 wTt

MoTaiHoM BUHT M3x8 X 2 WT

BUHT M4x14 x 4 wt

laka M4 x 2 wt

]

: s ObpatuTe BHUMaHWe Ha
I .j; nonoKeHWe pasbema
1

MoTop ¢ aHKogepom
185RPM




4
<

-

&

(o

—

banka 0412-220 x 2wT

Bbanka 0824-64 x 1 wTt
YNOpPHbIM NOAWNNHKK X 1 wT
BUHT M4x8 x 4 wt

BuHT M4x14 x 4 wt

banka 0808-24 x 2wt
AKPWIOBbIM KPOHLWITENH X 1 Wt
3ybuaTtoe Koneco 90T x 1 wT
LLlectepHa 72T

BMHT M4x16 x 4 wt

BuHT M4x30 x 4 wt

lanka M4 x 4 wt




RPM x 1 wr
LWectepHa M3x10 x 1 wT

NoTaiHoM BUHT M3x10 x 2

& MoTop ¢ sHKogepom 185

MoTop c sHKogepom 185RPM

MnactnHa 7x9 x 1wt
S
: | AKpunoBaa naacTmHa x 1 wr
Crolika M6x16 x 4 wt
BuHT M4x8 x 4 wt
BuHT M4x14 x 4 wt

BuHT M4x22 x 2 wt




(e Byt M4X8 x 8 Wit

AKpunosoe KpenneHue x 1 wt

‘ BaTape

1wt

MHbIN OTCEK X

v

MnacTnkoBas 3aknenka x 2 wrt




OﬂnaTa MegaPix 1 wTt
‘I‘InaTa c noptamu RJ25

banka 0824-128 x 1 wTt

BuHT M4x16 x 4 wt

BuHT M4x22 x 2 wt

Fanka M4 x 6 wT

[1 KOPPEKTHOM YCTaHOBKM NAaTbl HA

r KpenneHue, cneayinTte ykasatensam Ha

AKpUI0BOM KpenaeHun.

CT T T T



KpenneHue TenedoHa K poboty
KpenneHune kamepbl K poboTy




3aHaTue 13
Cobopka poboToB N3 Habopa No cxemam coopku. pyrue
poOOoThI.

CxeMbl cO0pKn gpyrmx TMnoB poboTOB AaHbl B BUAE BUOEO-UHCTPYKLMA.

Brnaeo oocTynHO Mo cebifke:

https://disk.yandex.ru/d/GIR6760RhzrvDqg

Tun po6oTta 4: CamobGanaHcupyrowWmMnca poboT3tor poboT npusoanTcs B
ABWKeHWe ABYMS ABUraTensiMm U noCTOSIHHO CHUMAaET NokasaHusi ¢ 3-0CeBOro
akcenepomMeTpa u rmpockona, 4tobbl cbanaHcupoBaTb cebs n nepeasuraTbCs
CaMOCTOATENBHO.

CobpaHHbIM po60TOM MOXHO YNpPaBnATb C MOMOLLBI MOBunbHOro npunoxexHus Makeblock.



https://disk.yandex.ru/d/GlR676gRhzrvDg
https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Self-balancing-robot.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1
https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Self-balancing-robot.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1

Tun po6oTa 5: N'yceHU4YHbIN Be3gexopn,

OT0 pobOT Ha ryCeHN4YHOM X0y, KOTOPbIA MOXET nepeaBuraTbCs no Necky Ui HepoBHbIM
AoporamM 1 ocHalleH AaTYNKOM ABUMXEHUSA MO NIMHUM U yNbTPa3BYKOBbIM AAaTYUKOM
paccTosiHus. POBoOT nmeet Tpu pexunma, Kaxabin co cBoen cobCTBEHHOM NPOrpamMmmMon,
KOTOPYK MOXHO CKayaTb NO CneaytoLwmnM CChiflkaM: PYYHOW PEXUM , PEXMM CreJoBaHUs no
NMHUKN U pexmnm 06xoada NPenATCTBUN .

WHTepdenc ynpasneHns B MOBUITbHOM MPUNOXEHUN aHANOrMYeH nHTepgency
camobanaHcupyrowerocsa poboTa, Ho gobasneH BblIbop pexnma: «PydHony, «O6xoa
npenarcTeun» n «CnegosaHne no JIMHUNY.


https://www.mblock.cc/doc/zh/hardware-guide/ultimate/06_%E6%8E%A2%E6%B8%AC%E6%A9%9F%E5%99%A8%E4%BA%BA_%E9%81%99%E6%8E%A7%E8%BB%8A_%E7%AF%84%E4%BE%8B%E7%A8%8B%E5%BC%8F.mblock
https://www.mblock.cc/doc/zh/hardware-guide/ultimate/06_%E6%8E%A2%E6%B8%AC%E6%A9%9F%E5%99%A8%E4%BA%BA_%E5%BE%AA%E7%B7%9A%E8%BB%8A_%E7%AF%84%E4%BE%8B%E7%A8%8B%E5%BC%8F.mblock
https://www.mblock.cc/doc/zh/hardware-guide/ultimate/06_%E6%8E%A2%E6%B8%AC%E6%A9%9F%E5%99%A8%E4%BA%BA_%E5%BE%AA%E7%B7%9A%E8%BB%8A_%E7%AF%84%E4%BE%8B%E7%A8%8B%E5%BC%8F.mblock
https://www.mblock.cc/doc/zh/hardware-guide/ultimate/06_%E6%8E%A2%E6%B8%AC%E6%A9%9F%E5%99%A8%E4%BA%BA_%E9%81%BF%E9%9A%9C%E8%BB%8A_%E7%AF%84%E4%BE%8B%E7%A8%8B%E5%BC%8F.mblock
https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Detecting-Robot.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1

Po6oT Tun 6: Po6oT ans 3D-cbemku tun A (3D Capture A)

Pob6ot 3D Capture A npeacraBnget cobon nnatopmMy € BEPTUKarbHOM OCbio, KOTOopas
MOXeT BpaLlaTbcs Ha 360 rpagycoB, OCHALLEHHY0 AepxaTtenem Ansa MobuneHoro
TenemoHa, No3BONAIOLLYIO BbIMOMHATL NaHOPaMHY cbeMKy Ha 360 rpagycos, Bpallas

Teﬂeq)OH BOKpYr HeENoABUM>XXHOIo obbekTa.



https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-3D-Capture-Type-A-3.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1

Po6oT Tun 7: Po6oTt ansa 3D-cbemku Tun b (3D Capture B)

XoTtsa poboTbl 3D Capture A n 3D Capture B npegHasHadeHbl ans naHopaMmHon oOTOCHEMKM,
po6oT 3D Capture B genaet cdoTtorpadun, Bpalas o6beKT, Korga kamepa HenogBuKkHa.



https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-3D-Capture-Type-B.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1

PoGoT Tun 8: NepeBopaunBarowmmnca TaHk (Rolling Tank)

PoboTt Rolling Tank nepeasuraeTcsa ¢ nomoLbo ABYX nap no 3 koreca, Nno3Tomy npwm
CTONIKHOBEHUN C MPENATCTBMEM OH MOXET NepeBepHYTbCA N ABUraTbCA AarbLue.



https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-Rolling-Tank.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1

Tun po6oTta 9: Po6oT-mypaBen (Robotic Ant)

PoboTt Robotic Ant noctpoeH B OCHOBHOM C UCMOfb30BaHMEM LUATYHOB, COOpPaHHbIX C
HECKONMbKUMN pbl4aXXHbIMWU MEXaHM3MaMM U OCHALLEHHbIX ABYyMSA Asuratensmun. OH MoxeT
NMUTUPOBATL ABWXEHNE MypaBba Bnepes unv Hasag u cBoboaHOe BpalleHue.



https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-Ultimate-2.0-Robotic-Ant.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1

Po6oT Tun 10: Katanynbta TapaH (Catapult Ram)

OTO NycKoBasi yCTaHOBKa ANA MsYen AN NUHr-noHra ¢ perynupyemMon poratkon. NepBbin
ABuUraternb HaTArMBaeT Pe3nHKY CO CTEPXXHEM, a BTOPOW ABUraTernb O4HOBPEMEHHO CIYXXUT
A5 UBMEHEHUS HanpaBfieHUs ABWXKEHUS KaTanynbTbl Yepes NPUBOLHYIO LECTEPHID. JTO
no3BonseT poboTy CTPensaTb WapukaMu AN NUHI-NOHra UNu gpyrumm obbektamu.



https://cdn.cnx-software.com/wp-content/uploads/2023/04/Makeblock-catapult-ram.jpg?lossy=0&strip=none&ssl=1

3aHAaTue 14

Mpumepbl copeBHOBaTeNIbHbIX 3a8a4. KerenbpuHr

[na aTUX copeBHOBAHWI UCMNOJIb3YeTCs Nose, NpeacTaBnsatoLee cobon YEepPHY OKPY>KHOCTb ANamMeTPOM
npuMepHo 1 MeTp, HaHEeCEHHY0 Ha 6enbin POH. TOMLWKUHA NMNHUN OKPYXXHOCTU paBHsieTca 5 cm. [None
MOXHO KynuTb, HanevaTtaTb B Tunorpaduu (gannsl 4OCTYMHbI B UHTEPHETE B CBOOGOAHOM AOCTYME) Unm
N3roTOBUTL U3 NIMCTOB BaTMaHa CaMOCTOATENBHO.

D -

OcHoBHble npaBuna "KerenbpuHra" 4OBONBHO NPOCThI: HEOOX0AMMO cobpaTh M 3anporpammMmpoBaTh
poboTa, KOTOPbLIV BbITankMBaeT Kernu 3a npegensl puHra. Kernamu, kak npaBumo, BbICTYNaloT XKeCTAHble
6aHkn emkocTbto 0,33 N, a ponb pyHra BbINofHSET 6enoe none, orpaHNYEHHOE YEPHOW OKPYXKHOCTBIO C
LUMPUHOW NHUK 5 cm. MoGexaaeT poboT, KOTOPbIN BLITONKHET BCE KErnn 3a Npeaensl Nons MakcMmMarnbHO
ObICTpO.

ﬂepe,u, Ha4alrioM BbIMNOJTHEHUA 3ada4n p060T yCTaHaBJIMBaAETCA B LLEHTP NoJA. B knaccmnyeckom BapuaHTe
OaHku ¢ paBHbIM LLAromMm yctaHaBIIMBakOTCA BHYTPU NOJIA, KAk MOKa3aHO Ha KapTUHKeE.

PaCCMOTpVIM Kakue OencTBMA OOIMKEH YMETb BbIMOJIHATb Hall pO6OT anda ycnewHoro peweHnda 3agadun:

1. Po6oT, Haxoasach B LeHTpe Nons, AOMKEH YMeTb BpallaTbCs Ha MecTe, YToObl 0GHapyXmBaTb

Kernu.

Po6oT gomkeH ymeTb OOHapyxmBaTb NpeaMeThl nepes cobon, HaXOAALWMECs BHYTPY NONsA

3. Pobot gomkeH ymeTb exaTb NPSIMONMHENHO, YTOObI BLITONKHYTb KEFMI0 Y BEPHYTLCS Hasag K
LeHTpYy

4. PoOOT JOMMKEH yMEeTb 0OHapYXMBaTb YEPHYHO NMHUIO Ha 6enom dhoHe, YTOObI onpeaensaTb
rpaHuupbl nons

N

PaCCMOTpVIM KOMMOHEHTDbI, KOTOPblEe AO0JKEH coaepXaTb Hall p060T ang BbINOJTHEHUA COpeBHOBaTeJ’IbHOI?I
3agaun.



[ns Toro, 4tobbl poGOT ABUrancs, Ham HyXXHbl ABuratenu. [loctatoyHo 2-x gBuraTenen no ogHomy
crneea v cnpasa.

[nsa Toro, 4to6bl POBGOT yMeEn HaxoauTb NPenATCTBUA, Oyaem UCNOb30BaTh YrbTPa3ByKOBOM
[aT4YMK PacCTOSIHUS.

[na onpegenexHns rpaHnLbl Nons (YEPHOM NUHUKM Ha 6enom goHe) Oyaem UCnonb3oBaTh AaTUHUK
NNHUN.

KoHcTpykumsa pobota moxeT ObiTb pa3nuyHon. OHa MOXET ObITb Kak KONECHOW, Tak N ryCEHUYHOMN.

B npocTelilwem BapuaHTe, pekomeHayeMm cobpaTb TenexKky Mo CXeme TPeyrosibHVKa, pacronoxXus
BeayLLMe Koneca B 3aHel 4acTu, ONOPHOE KONEeCo B NepeaHel YacTu, a 4aTymku B COOTBETCTBUM C
BbINOMHAEMOW 3aaadeit. JaTunk paccTosHUs JOMKEH CMOTPETL BNepes 1 pacnonaratbes Takum obpasom,
4yTO6bI AeTanu poboTa He nepekpbiBany ero 063op. JaTumk NMHUM PaAcMoNoXMUM B NEPEAHEN YacTu
po6oTa psiioM C OMOPHbLIM KOJIECOM.

MocTpoum nocrnegoBaTenbHOCTb AENCTBUN.

1.

2.

3.

4.
5.

Mocne BkNtoYeHUsl, poboT HauMHaeT BpaLLaTbCs Ha MecTe 40 TeX Nop, noka AaT4MK pacCTOsIHUS
He OBHapPYXMT Kermto, HaXOASLLYICA B 3aA4aHHbIX rpaHULax paccTOsHUS.

OGHapyxuB Kernto, poboT HauMHaeT ABUXKEHUE BNepea A0 TeX Nop, noka AaTyuk NUHUN He
OKaXeTcsl Ha rpaHuue nons. Mpu 3Tom, BO BPEMS OBMXKEHMUS OH 3aXBaTUT OOHAPYXEHHYHO KErmo U
BbITOMKAET ee 3a rpaHuLbl Nons.

Po6oT aBmxkeTcsa Hasag obpaTHO A0 LieHTpa nors.

[encteua noBTopsaOTCS.

Korga Bce kernu ybpaHbl ¢ nonsi, poboT ocTaHaBMBaeTCS.

PaccmoTpum, kak BygeT BbirngaeTb NporpamMmma Ans BbINONHEHUs 3Ton 3agayqm Ha Scratch B MO mBlock5
ansa pobota Ha koHTponnepe Makeblock MegaPi

npu zanycke Ultimate 2.0 (MegaPi)

noaocXxaatTb o CEeK.

zapath Ana  Yucno kerneit ¥ 3HaudeHue o

3agaTtb AnAa BpeMu Hazaa ¥ 3Ha4YeHwe o

noeTopute  Yuncno kernei

NMOBTOPATb NMNOKa He ¥3-patumk nopté v paccrofaHue (cMm) < @

ny o
=i, TOBEpPHYTh Hanpaso ¥ Ha ckopocTu @ %

NoAOXAaTb @ cek.

MOBTOPATL MOKAa HE .~ AAaT4YMK IMHUM MOPT6 ¥ CeHcop Bce ¥ OOHapyXXun uYepHbIA ¥

?:1"- ABWraTbcs BnNepea ¥ Ha CKOPOCTH @ %

noaoXaaTbh @ cek. |

3%1 ABUratbeCq Hazaj Ha CKOpPOCTH @ % B TeueHue BPEMH Hazag cek.

HeobxoanMo 0TMETUTb, YTO BO3MOXHbI pa3Hble NyTH peLLeHns 3TOM COPEBHOBATENbHOM 3a4a4m 1 3TOT -
CaMbli NPOCTON Y NOHATHBIV ANSA HaYMHaLWmX. Jpyrne cnocobbl MoryT 6biTh Gonee ahPeKTUBHBI.



3aHAaTue 15

Mpumepbl copeBHOBaTeNbHbIX 3aAay. [1IBMKeHMe No YEPHOW NIMHUM Ha
6enom doHe.

370 0gHa 13 caMblX 4acTo BCTpeYvarLwnxca 3agay Ha p060TOTeXHVI‘-IeCKVIX COopeBHOBaHUAX. B komnnekT
Ha6opa BXOOUT TOJ1IbKO AaT4yuK C ABYMA onTonapamMu, pacnosioXXEeHHbIMU Ha pacCToOAHUN 2cMm apyr ot
apyra. JInHnA Ha COpPEBHOBAHUAX MOXET MMETb pPa3HYyo TOJILLWNHY 1N B 3aBUCUMOCTU OT 3TOIN0 BO3MOXXHbI
pasrinyHble BapunaHTbl peleHna ona aBmxXeHnd p060Ta.

PaCCMOTpI/IM OBxeHune p060Ta B pa3riMyHbIX Cly4aax.

i

CwmbIcn B TOM, YTOObI HanpaBneHne OABMKEHUST poboTa M3MEHANOCH TakuM 00pas3om, YToObI AaTymK
BCErga ocTtaBancsi OTHOCUTESTbHO JIMHMKN B TOM NONOXEHWM, Kak Obln yCTaHOBMEH U3HayarbHo.

B0O3MOXHbI pa3nuyHbie BapuaHThl.

Mpy ABUXKEHMM NO NNHWM LUMPUHOW 2,5 — 3 CM NOMMYHO MCMOMb30BaTh BapuaHT, korga obe ontonapsl
HaxXoOsATCHA Ha YEPHOW NUHUK. B 9TOM criyyae Ham ferko oTcrnexmnsaTtb CMeLLeHe O4HOro U3 JaTYMKOB Ha
6enbii OH 1 BbIMONHATL OENCTBUS, KOPPEKTUPYOLLME ABUXKEHME poboTa.

Ecnn nuHmna ToHblue, Hanpumep 1 - 1,5 cm, To 06a gaTtynka He MOryT Ha HEW MOMECTUTLCHA PU3NYECKUN U
anropuTM OBWKeHUsA OyaeT Apyron. Takow e BapuaHT ABWKEHUS MOXHO UCMONb30BaTh B Criyvae OYeHb
LLUMPOKOWN JIUHUMN.



PaccmoTpum 3T BapmaHTbl 6onee nogpobHo.
1. OO6e onTonapbl HAXOOATCS Hag JIMHUEN.

B aTtom cnyyae, ecnu nuHua npsimasi, To He0b6XxoAUMO NPOCTO ABUraTbCHA MO NPSIMOMN.

Ecnv nuHusa noBopavMBaeT Hanpao, TO JieBasi ontonapa o6HapyX1T 6enbiin UBET 1 poboTy He06XoaUMO
HayaTb NpaBblli MOBOPOT, BbINOSIHSAS €ro 40 TeX Nop, noka o6e onTonapbl CHOBA HE OKAXYTCS Ha NIUHUM.
Ecnu nuHust noBopaymBaeT HaneBo, TO CUTyaums 3epkanbHas - MpaBas onTonapa ooHapyXuT benbii LBeT

1 po6GoTy HEOGXOAMMO HayaTb NIEBbIV MOBOPOT, BbIMOJIHSAA €ro A0 Tex nop, noka obe onTonapbl CHOBa He
OKaXyTCs Ha JNIMHUW.

MporpammMa Ansi Hawero po6oTta 6yaeT BbirnaAeTb BOT Tak:

3apatb AnA  speed ¥ EHHIEHHE@

ECAN  ATYMK NWHWM NoOpT6 ¥  ceHcop Bee ¥ OGHApyWn  4YepHbIA ¥ T

ABWIATLCA BNEpes, ¥ Ha ckopoctn | speed %

ASTYAK AMHAW NOPTO ¥  ceHcop cnesa ¥ oGHApyWWn  YEpHLIA ¥ W AaTYMK MMHWM nopth ¥ cencop conpasa ¥ obHapysawn  Genwii v

¢ BpallaTh NEBOE KOAECo co ckopocTeio  speed %, npaBoe koneco co ckopocteto  speed [/ ° %

JATYNAK IWHAW NopTh * cexncop cnesa ¥ obuapywan  Genwid v M AATYMK IMHMM nNoOpTO ¥ cexcop cnpasa ¥ oOHApYXMA YEpHLIA ¥

2 BpalaTh NEBOE KOAECo €O ckopocTuio | speed [/ o %, Npasoe KONECo co ckopocTbio | speed %

OGpaTtuTe BHMMaHWE Ha TO, YTO NPV NOBOPOTE Mbl HE OCTaHaBMMBaEM OJHO M3 KOMeC, a 3ameassem ero
OBUXEHWe, NCNomnb3ys KOIMULIMEHT NOBOPOTA, KOTOPLIN ¥ HAC paBeH 4. N3meHsis aTOT KO3 ULINEHT,
Mbl MONYYMM pasHble BapuaHTbl ABWKeHUS poboTa. MNonpobynTe aTo Ha NpakTUKe.

2. JlnHns ToHkasa n obe onTonapbl HaZ Hel He NOMELLAIOTCS.

Pacnonoxum poboTa Takum 06pasom, 4TOObI onTonapa crieBa okasanacT Haj NIMHWENR, a npaBast Ha
©enom doHe.



Ecnn nuHna npsamasi, To HUYEro He M3MEHSETCS — Mbl MPOCTO MOXEM ABUraTbCs BNepeq
NPSIMOSIMHENHO C 3afjlaHHOW CKOPOCTLHO. MpK NOBOPOTE NMHUKM BeBO, 00e onTtonapbl BUOAT Genbliii
LBET hOHA M HaM HY>XKHO Ha4aTb MOBOPOT BMNeBO. Ecnn nuHMs noBopaymBaeT BNpaBo, TO npaeas
onTornapa oKaxeTcs Haf NIMHUEN U YBUOUT YEPHBIN LIBET.

CKOppGKTMpOBaHHaﬂ noa 3TOT BapuUaHT nporpamMma 6y,qu BbIMMAOETb Tak:

npw sanycke Ultimate 2.0 (MegaPi)

3afath AnA speed ¥ sHaueHwe @

BeeTAa
ecnn ABTYMK AMHMM  NopTé ¥ cencop cnesa ¥ obHapywoan uepHbid ¥ W AATYMK MMHMM TOpTG ¥  cexcop cnpasa ¥ obGHapyswwun Genwiid ¥

3'.'6 JABWIETLCA BNEpes, ¥ Ha ckopoctw | speed %

€CNM  AATYMK IMHMM NopTé ¥ ceHcop cnpasa ¥ ofHapywun  YepHbii ¥

?#l BpallAaThL NEBOE KONECO €O ckopocThio | speed %, npasoe koneco co ckopoctoio | speed [/ o %

ecnn ABTHMK AMHMM  nopth ¥  cencop cnesa ¥ obHapysaan Genwid v W BATMMK IMHAKW noptd ¥ cencop cnpasa ¥ obuapywan Genbid ¥

I, o Y
i BPpalLaTh NEBOE KONECO co ckopocThio | speed /[ %, NPABOE KOMECO €O CKOpoCThio | speed %




3aHAaTne 16

anIMepbl copeBHOBaATeJIbHbIX 3aaad. I'Ipoxom.qel-me ﬂaGMpVIHTa Cc
AaT4YUKaMUnN paCCToAHUA.

JTabupuHT siBNsieTcs ellle OOHON YacTo BCTpeYatoLLencs CopeBHOBaTENbLHON akTUBHOCTLI0. Crnocobos
NPOXOXAEHUS NabUPUHTa OOBONBHO MHOTO, M OHM NMOCTOSIHHO COBEPLLEHCTBYHOTCHA. Mbl paccmMoTpum
camblil MPOCTOW BapuaHT, KOTOPbIA CYATAETCsl KNacCUYECKUM — ABUKEHME MO NabupUHTY Mo npaBuy
«OIHOW pYyKM». ATOT crnocob 3akno4aeTcs B TOM, YTOObI MpU ABUXKEHUN BCeraa KacaTbCsl OOHON PYKOW
CTeHbl, He oTpbiBas ee. [NpuaeTcsa NporuT OONTUA NyTh, 3aX0AsA BO BCE TYMUKMK, HO B UTOre LEnNb
OyneT gocTurHyTa. XoTs y 9Toro npaBuna U ecTb OaNH HEQOCTaTOK, HO O HEM Mbl TOFOBOPVM MO3XKeE.

Monpobyem onucatb poboTa, AENCTBYIOLLErO B COOTBETCTBUN C NPaBUIIOM "NEBON pykn".

B Hauane cBoel paboTbl poOOT JOIMKEH HAWTU CTEHY, MO KOTOPOW OH ByaeT cnegoBatb. [1ns 3TOro oH
MOXeT MPOCTO ABUraTbCs Bnepen, noka He yrnpeTcs B nperpaay.

Mocne Toro, kak po6OT HATKHYJICA HA NPENSTCTBME, OH HAYMHAET NepeaBUraTbCsl B COOTBETCTBUM C
npasusioM "neson pykn", NOBEpPHYB HamnpaBo (NeBbiM GOKOM K CTEHE) 1 NpoaomKas ABUXKEHNE A0
cneaytoLlero npensTcTBUS.

[Burasicb BOOnNb CTEHbI, pO6OT CNeauT, ecTb Ny Npoxog cneea. Ecnu npoxoa ecTb, poboT A0MKeH
NATU MO HeMy, YTOObI He OTOpBaTLCH OT CTEHbI CreBa.

Ecnu npoxoga HeT - Bnepeau cTeHa - poboT noBopaynsaeT Hanpaso. Ecnv npoxoga cHoBa HeT, OH
elle pas nosopaynBaeT Hanpaso, Takum 06pa3om passopaunsasics Ha 180 rpagycos, U uaeT B

obpaTHOM HanpaBneHuu.

Bnok-cxema anroputma anst pobota, paboTatoLwero no npaeuny "neeBon pyknu", npeacraBneHa Ha
PUCYHKe.

Hasano

ECAW ENEPEAW HET
NPEnATCTEMH HI PACCTORHKMM
2 100w M Cneea TEHS

Het

Exaro npaRsao —

ECAM ENEPEAH A

HeT: NPENRATCTEME HE PECCTORHMMK I &=t

= 10ow M Cneea CTEHS
Y
Hanpaeo xa 90
Exare nprmo A
L—Her EC/M CASES NPOXDA, fla—
Hanpzeo wa 90

Exare npamo




O6bI4HO, npmmMmeHaemoe ana TpeHnpoBOYHOIo J'Ia6VIpI/IHTa none orpaHn4eHo 60pTVIKaMVI CO BCeX
CTOPOH. I'IoaTomy, 34eCb Mbl paccMmaTpunBaemM ©eCKOHEeYHbIN anroputm asuxeHuda no npasuny nesou
PYKW. Ecnn Yy ﬂaﬁMpMHTa €CTb BbIX0J, TO HEOBXOAUMO npeaycMmoTpeTb OCTaHOBKY po60Ta nocne
3aBepLieHna NpoxoxXaeHna nnm cMeHy OEencTeun.

Ly =
¥3-parumk nopTh ¥ paccToAHWE (oM) :m W ¥3-gatuuk nopTe ¥ paccroaMde [ow) =m ] AATUMK TMHHAW NOPT] ¥ ZHSUSHWE -:@

>

JATUMK IMHMM NOMAT ¥ 3HAUeHWS {a

ABWIETENL C 3HKOJEpOM  noprl * mm@mnmmﬂpﬂn‘u @ O6./MIHH.

——
¥3-parumk noprl ¥ paccToAHWe (oM) 5@
ABWIETENL C 3HKDAepom  noprl » mm@mﬂnmmm@lﬁm

-

BaxxHO 3aMeTUTb, 4TO Takoi cnocob NpPoxXoXaeHUst NabupuHTa paboTaeT TONbLKO B TOM Cryyae, ecinv B
nabupuHTE HET OTAENBbHO CTOSALMX CTEHOK. Takol NabupUHT Ha3bIBalT OOHOCBA3HBLIM U NpaBuia NeBoW
Unn NpaBovi PyKX NO3BOMSOT NPONATU €ro NOSIHOCTLIO.

Ecnu B nabvpuHTe ecTb OTAENBHO CTOSALLME CTEHBI, TO OKA3aBLUUCh Y TAKOW CTEHbI U UCMONb3YS
paccMOTPEHHbIV anropuTM, poboT ByaeT ABUraTbCS BOKPYT 9TOr0 y4acTka, 06Xoas CTEHy No nepumeTpy
CHOBa 1 CHOBa. JTabMPUHTLI C OTAENBHO CTOALLUMM CTEHKAMM U C 3aMKHYTbIMU MapLLpyTamMu Ha3blBaloTCA
MHOrOCBSI3HbIMU. [1py 3TOM MHOFOCBSI3HbIE NABGUPUHTBI MOXXHO pPa3fAenvTb Ha ABe rpynnbl: 6e3 "netnun”
BOKPYT LeNn (3aMKHYTbIN MapLUPYT HE MPOXOAMT BOKPYT Liefnn) 1 C 3aMKHYTOR "neTnen” BOKpyr Lenm (Uernb

MOXHO 060MTW MO 3aMKHYTOMY MapLUpYTY).

YHuBepcanbHbIA anropuTM NpoxoXaeHusi NMobbix NabnpruHTOB Obin onucaH B KHUre opaHLy3cKoro
maTemaTunka ®paHcya Sayapaa AHatons Jlioka "Recreations matematiques”, nsganHon B 1882 rogy.
MHTepecHo, 4To JTioka npy onucaHum anropMTma ykasarn Ha NepBeHCTBO APYroro paHLysckoro
MaTemaTuka M. Tpemo. Takum o6pa3om, anropuTm cTan M3BecTeH Kak anroputm Jlioka-Tpemo.

Tpemo npegnaraet cnegyoLume npasuna: Bolinaa 13 niobon ToYkM nabupuHTta, Hago caenatb OTMETKY Ha
ero cTeHe (KpecT) 1 ABuratbCcs B NPOU3BOSIbHOM HanpaBneHun 40 Tyrnuka Unmn nepekpecTka; B NepBoMm
cny4ae BepHYTbCS Hasag, MOCTaBUTbL BTOPOW KPECT, CBUAETENbCTBYOLWMNIA, YTO MyTb MPOMAEH ABaXAbI -
Tyda v Hasag,  UATU B HaNpaBfieHUn, He NPOMAEHHOM HU pasy, Unmn NPonaeHHOM OAMH pas; BO BTOPOM -
MaTN MO NPOM3BOSIBHOMY HaNpPaBNEHWID, OTMEYas KaXKAbI NEPEKPECTOK HA BXOAE M Ha BbIXOAE OOHUM
KPeCcTOM; eCfn Ha NepeKkpecTe OOuH KPECT yxe UMeeTCs, TO criegyeT UaTU HOBbIM NMyTeM, eCIu HET - TO
NPOMAEHHBLIM MYyTEM, OTMETUB €ro BTOPLIM KPECTOM.

B HacTosiee Bpemsi, npoxoxaeHve nabvupuHTa poboToM He OrpaHMYnBaETCs NPUMEHEHEM
UCKITIOYMTESNIBHO AAaTUYMKOB MPENATCTBUIA U pacCTosiHUS. B apceHane coBpeMeHHbIX pPOGOTOTEXHNKOB €CTb
TMPOCKOMbI, 3NEKTPOHHbIE KOMMAChl, KAMEPbI TEXHUYECKOIO 3PEHMSI, MOLLIHbIE KOHTPOSIIEPLI, HO 3ada4a
NPOXOXAEHMWsI NabUPUHTa NO-NPEXHEMY MHTEPECHA U aKTyarnbHa.



Opyrve copeBHOBaTenbHbIe 3a4a4u.

Tpw paccMOTPEHHbIX HaMK NpUMepa NPUMEHEHUS OCHOBHbIX A4aTYMKOB SIBNSAOTCS OCHOBOW A1
BbINOJIHEHMS1 MHOXKECTBA 3aaHui pasfinyHbIX COpeBHOBaHWIA. [BUXeHMEe No NUHUK 1 onpeaeneHne
NPensiTCTBMI O4YEHb YaCcTO UCMOMb3YHTCS NPY COCTaBMEHUM COPEBHOBATESbHbLIX PErTIaMEHTOB.
Hanpumep, oGHapy»x1B NpensTcTBME B BUAE KaKOro-To npeameTa, poboT AOMKEH NoabexaTb K HEMY,
3axXBaTUTb M OTBE3TU B HYXKHYIO TOYKY, @ NIMHWUSI UCMONb3YyeTcs AN onpeaeneHnst TpaekTopuu, Nno KOTOPOM
po6OT AOMKEH ABUraTbCsl, BbIMOMHSIA CONyTCTBYOLWME 3adaydun. Micnonb3yemblii Habop no3sonseT
BbINOMHUTL 6OMBLUNMHCTBO NOAOOHbIX 3a4aHMI C MOMOLLbIO BKITHOYEHHBLIX B HEFO KOMMOHEHTOB, HO AfS
HEKOTOpPbIX 3afa4 MOryT NOHaA00OUTLCSA AONONHUTENbHbIE AAaTYMKU, KOTOPbIE BXOAAT B COCTAB PECYPCHOro
Habopa.

Takvum o6pasom, ecnm Ucnonb3oBaHUe Hallero Habopa He NPOTUBOPEYUT PerfamMmeHTy COPEBHOBAHMI
(HanpvMep, [OMKHbI UCMOSb30BaTLCHA TONbKO HAboPbI OnNpeaeneHHoro NPoU3BoAUTENS ), TO C BOMbLLION
[l0Nei BEPOSITHOCTM COBPaHHbIN HaMU POGOT CMOXKET NPUHATL Y4aCTUE B TakKUX COPEBHOBaHUSIX U
YCMELLHO BbIMOMHUTL BCE MNOCTaBMIEHHbIE 3aauM.



